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29 січня 1918 року поблизу залізничної станції Крути (за 18 км від м. Ніжина Чернігівської об​ласті) на літі Москва — Бахмач — Київ відбувся нерівний бій помічного куреня студентів січових стрільців юнацької школи ім. Б. Хмельницького та гайдамаків із загоном більшовицької армії. У нерівному бою загинула майже половина юних незагартованих бійців, серед яких був і коман​дир студентського куреня сотник Омельченко. Опір під Крутами стримав на кілька днів за​воювання Києва більшовиками і мав важливий вплив на вирішення Брестської угоди.
19 березня 1918 року на Аскольдовій мо​гилі відбувся похорон юних борців за вільну, незалежну Україну. Трагедія під Крутами знайшла палкий відгук у серцях свідомих українців усього світу. Відомі поети, прозаїки, пу​бліцисти опублікували щирі й зворушливі статті у вільній пресі про цю подію. Подвиг ге​роїв Крут навічно увійшов у літопис боротьби за незалежність України як свідчення не​зламності духу українського народу, його споконвічного прагнення до волі і справедливості.
БІЙ ПІД КРУТАМИ
(29 січня 1918)

Не вспіли ще добре пролунати слова IV Універсалу, що "Однині Українська Народна Республіка стає віль​ною, ні від кого незалежною самостійною державою ук​раїнського народу", а вже жорстоке життя зажадало, що​би святочну заяву відновлення української державності окропити гарячою кров'ю.
У відповідь на Четвертий Універсал московські боль-шевики і їхні українські яничари утворили в Харкові большевицький уряд так званої "Радянської України", і цей уряд, маріонетка в руках червоної Московії, розпо​чав негайно війну з Українською Народньою Республі​кою. На Україну посунули від сходу численні московські орди під проводом бувшого царського полковника жан​дармерії Муравйова. Одна армія під проводом Єгорова йшла вздовж залізниці Харків — Полтава — Київ, друга — під проводом Ремігова йшла шляхом Курськ— Бахмач — Крути —Київ. Одночасно з боку Жмеринки почав загро​жувати Києву московський корпус гвардії. А тим часом Центральна Рада була безборонна. Члени тодішнього уряду України, керуючись партійною доктриною, занед​бали зовсім військову справу.
Будучи в більшості лівих соціялістичних переконань, співпрацювали ще донедавна з московськими соціялістами-революціонерами ("есерами") і, наслухавшись їхніх облудних фраз про "рівноправність народів", ду​мали наївно, що московські "ліві демократи" не підуть воювати Україну... Вони в той час навіть не усвідомлю​вали собі тої правди, що Москва, яка б там вона не бу​ла, завжди буде посягати по Українські землі, щоби не втратити свойого великодержавного становища. Укра​їнські війська Центральна Рада розпустила додому в на​ївній вірі, що коли Україна не посягає на чуже, то й її ніхто не занапастить. І тому через цю неймовірну лег​кодушність тодішніх українських керманичів молода Українська Держава опинилася раптом в найбільшій не​безпеці.
Невеличкі частини ідейних борців, що з власного по​чину і, так би мовити, на власну руку обороняли рідний край, не могли встоятися перед величезною ордою большевиків і мусіли відступати поспішно взад.
Саме в той грізний час сформувався у Києві курінь, зложений із студентів і молодих гімназистів, майже ще дітей, які не то, що пороху не нюхали, але й кріса в ру​ках ще не мали. У Студентський Курінь, крім студентів університету, записалося багато учнів гімназії ім. Кирило-Методіївського Братства, в числі яких були теж і га​личани, і цих необзнайомлених з воєнним ремеслом хлопців висилають 27 січня 1918 року на фронт. Було їх 300. Командантом їхнім був студент київського університету сотник Омельченко. Наші Герої вибиралися в похід бадьорі й веселі. Вони, може, й відчували свою трагедію, але вони бачили передовсім трагедію України, їхні серця билися в один такт любов'ю до Батьківщини, тою лю​бов'ю, яка перемагає все: і страх, і смерть, і муки. Вони їхали на бій і на смерть, мов на весілля.
28 січня в 4-й годині ранку зупинилися на станції Крути, 120 км на північний схід від Києва. З ним був і відділ юнаків, учнів старшинської школи, 250 чоловік. Тут прилучилася до них і горстка гайдамаків, що відсту​пали перед большевицькою перевагою, коло сорок чоло​вік. Цілий день приготовлялись українські борці до зу​стрічі з ворогом. Копали окопи, висилали стежі. Ніч з 28 на 29 січня переночували всі в мокрих окопах у строгім приготівлі. Так застав їх холодний, похмурий ранок, вів​торок, 29 січня 1918 року...
Минали години... Був спокій... Аж о 9-й годині ран​ком донесли стежі, що большевики наступають. Засурми​ли тривогу. Впала команда: "Висипай в лінію!" — і мо​лоді герої стиснули міцніше кріси в своїх невправних до​лонях.
Юнаки уставились праворуч, а студенти ліворуч за​лізничного насипу, два кілометри на схід від станції Кру​ти. Минула ще година, і ось наші борці побачили перед собою першу ворожу лаву. Розгорівся лютий бій. Насту​пали матроси "Балтійського флота", майже всі п'яні. Бу​ло їх шість тисяч старих солдатів-горлорізів, ще до того озвірілих під впливом алкоголю; а проти них стояло не цілих шістсот, між ними триста молоденьких хлопців. Та не так легко вдалося червоним катам поконати горстку героїв. Вони йшли в наступ раз, другий і третій, та завжди натрапляли на несподівано твердий відпір. Молоді українські борці билися, як леви, й показували чудес хоробрости. Та тут склалася ще одна подія, що рішуче за​важила на ході бою. Студентам не стало набоїв. І тоді виявилося, що поїзд з амуніцією, а з ним і три сотники Генерального Штабу, що були приділені до Студентсько​го Куріня, бачучи безвиглядність змагу, покинули поле бою і втікли, лишаючи юнаків без команди і набоїв на по​талу ворогові. Історія записала їхні імена на вічну гань​бу: це були сотники Носенко, Тимченко і Богаєвський.
Оточений з усіх сторін озвірілими матросами, зра​джений і покинутий своєю командою, втративши свого команданта Омельченка, що впав важко ранений, Сту​дентський Курінь не уступав, але бився по-геройськи, до останнього набою і до останнього вояка.
У певному моменті командант юнацького куріня по​дав наказ: "Відступати!".
І ця команда пішла розстрільною від стрільця до стрільця. Але поки це слово дійшло з лівого боку заліз​ничного шляху, де билися юнаки, на правий бік, де боро​лися студенти, хтось, не дочувши, перемінив його на "Наступати!". І коли юнаки відступали назад, то студен​ти кинулися вперед, на ворога, на певну смерть. Ішли в наступ з багнетами, бо в крісах не стало набоїв... Пішли в останній нерівний бій...
А як ніч накрила чорним серпанком червоні від крови поля біля Крут, то Студентський Курінь вже не існував, був вирізаний до ноги! Останніх 27, що ранені залиши​лись на полі бою, були по-звірськи замордовані тріюмфуючими п'яними матросами. Тільки сімом юнакам, дя​куючи щасливому випадкові, пощастило втекти з большевицьких рук.
Історія зберегла для нащадків всього лиш кілька імен Крутянських Героїв: Володимир Шульгин (Шульгін), Кольченко, Микола Аизогуб (якому пізніше присвячено відомий роман "Син України"), Пипський (Піпський) — галичанин з Перемищини, Омельченко і Андрій Соколов-ський. Решта — безіменні.
По програному бою під Крутами дорога на Київ була вільна. І тою дорогою ринули московські полчища, як гайвороння, на Україну, заливаючи її в нескінчений раз українською кров'ю.
Щойно в березні 1918 року, коли українські війська наново здобули Київ, відбулися — на державний кошт — величаві похорони Героїв з-під Крут. Та далеко не всіх! Всього 28 тіл, важко покалічених і понівечених, пощасти​ло відшукати, відкопати й перевезти до Києва. Бо одних поховали самі селяни, невідомо де, а інших постріляли большевики й порозкидали денебудь далеко від місця бою.
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Похорон Героїв Крут у Києві
Був соняшний весняний день, 19 березня 1918 року, як Україна виряжала в останню дорогу своїх найкращих синів. Незлічені тисячі брали участь в похоронах, безліч вінків, цвітів і зелені вкрили домовини Лицарів. Був це день жалоби для всієї України. Сповився Київ плачем ма​терів і риданням сестер. Разом з ними плакала вся Укра​їна за своїми найкращими дітьми.
До стотисячної маси жалібної громади промовив Го​лова Українського Уряду Михайло Грушевський: "Стри​майте ваші сльози, які котяться! — говорив. — Ці юнаки поклали свої голови за волю Вітчизни, і вдячна Батьків​щина збереже про них вдячну пам'ять на вічні віки!"
Спочили Крутянські Герої на Аскольдовій могилі, на горі над Дніпром, звідки видно було Чернігівські поля й да​лекі Крути. Стали, мов сторожа, на варті святого Києва.
З того часу минає рівно ЗО років. Страшні це були ро​ки для всього українського народу. Гори трупів, моря крови і безліч горя — оце в кількох словах український балянс останніх трьох десятків років. Мимоволі прихо​дить на думку, що таку страшну ціну мусіла заплатити Україна за свій первородний гріх, саме за те, що в вели​кий момент відродження своєї долі допустила до трагедії Крутів, висилаючи на певну смерть всього лиш кілька со​ток оборонців і то майже самих дітей!.. Та кров Крутянських героїв не протекла безслідно. Жертва трьохсот "Лицарів абсурду" не була даремна.
Вони ж бо врятували честь нації. З їхньої святої кро​ви народились сотні тисяч і мільйони нових борців за во​лю України. І нині, по тридцяти роках страшної більшо​вицької неволі в Україні, цілий світ німіє з подиву перед героїзмом і небувалими лицарськими подвигами воїнів Української Повстанської Армії, які є прямими духовни​ми нащадками Крутянських Юнаків. Трагедія Крутів не повториться більше ніколи в історії українського народу. На оборону України, на лютий бій за її святу волю стає нині не триста юнаків-безумців, але весь український на​рід. І в цьому доосновному переродженню українського народу, започаткованому боєм під Крутами, лежить най​краща запорука, що останній, вирішальний бій за волю України закінчиться повною її перемогою. Тільки зброй​ною боротьбою, жертвенною посвятою і збірним зусил​лям здобудемо і закріпимо на віки Самостійну Соборну Українську державу, за яку перші поклали свої буйні го​лови українські юнаки під Крутами.
Пам’яті героїв Крут
...Ще недавно Софійський майдан
Серед прапорів ріс аж під небо.
А вже нині — не наш Ромодан
І — нема вже полків на потребу! 
І палають Дніпра береги, 
І здались уже Харків, Полтава, — 
Топчуть землю святу вороги, 
Гине воля здобута і слава.
І у крові полощуть мечі,
Розлилась червона потопа —
І мордують людей тисячі...
Що їм Бог, і закон, і Європа!
Вони смерть лиш несуть і пожар, 
І неволю, і люту руїну — 
І не видно вже сонця з-за хмар...
 І солома жере Україну!
І ось триста юнацьких грудей
На московські повстало гармати, —
Триста хлопців безвусих — дітей —
Забажало за край свій сконати!
Триста хлопців — як шовки, як цвіт, 
Що на досвітку виріс у зорях, — 
Триста хлопців, і кожний привіт 
Свій шле у пожарах.
На червоно зогрівсь кулемет —
І вже далі набоїв немає, —
Але кожний лишає сонет
Україні на снігу кривавий!
Триста хлопців безвусих — дітей, 
Триста хлопців, соколів, рекрутів 
Із піснями на грім батарей 
В бій останній двигнулись на Крути!
Із них кожний  спинити бажа
Вал дев 'ятий, що суне з півночі,
І вогні на їх лезах дрижать,
І від гніву палають їх очі!
Тридцять тисяч московських штиків 
Піднялося до їхніх грудей, — 
Україно, провадь юнаків, Бо їх смерть — 
Твоя слава, трофей!
Пішли і понесли у жертву державі
Всю радість юнацьку, кохання та кров.
І сяєвом дивним в кривавій заграві
Ненависть зайнялася, заблисла любов.

Берестечко, Лисоня, Крути... Все це — трагічні сторінки нашої історії. Бій під Кругами займає серед них особливе місце. Там на прю з жорстоким воро​гом стали юнаки, які ніколи в руках і зброї не три​мали, — студенти Київського університету Святого Володимира та учні гімназії імені Кирило-Мефодіївського братства. їх було триста. І вони наклали головами за волю України.
Йшов   вісімнадцятий   рік.   Четвертим  Універсалом Центральна   Рада   щойно   проголосила   Українську
Народну Республіку самостійною, ні від кого незалеж​ною, вільною, суверенною державою. Для боротьби з «контрреволюцією» в Україну посунули війська Муравйова. У той важкий і грізний час, коли на оборону рідного краю стали лиш невеликі частини ідейних борців, у Києві сформувався курінь із студентів а учнів гімназій. 27 січня ці, майже не знайомі з військо​вою справою, юнаки виїхали на фронт. Разом з ними відбуло 250 курсантів старшинської школи. 28 січня о 4-й годині ранку поїзд зупинився на станції Круги, що між Ніжином і Бахмачем. Тут до них приєдналося близько 40 гайдамаків. Увесь день готувались до бою. Старшина Лощенко пристосував вагон під бронепоїзд, і з одним козаком, невеликою гарматою і кулеметом відважно пускався в бік ворога. Настав холодний похмурий ранок 29 січня. О 9-й годині розвідка донес​ла, що більшовики наступають. Молоді герої стали го​туватися до бою. Юнаки старшинської школи розташу​вались праворуч, а студенти — ліворуч від залізничної колії, за два кілометри на схід від станції Крути. Нев​довзі розгорівся кривавий бій. Наступали матроси Балтійського флоту — їх було 6 тисяч старих вояків на майже шістсот молодих борців за волю України.
Земля дрижала. Схід вогнем горів.
Сурмили сурми. Гримали гармати.
А в їх очах, вогнистих та завзятих,
Палав святий, благословенний гнів.
Ішли, де більшість снігових полів, 
Де смерть взялася з вітром танцювати. 
Свистали кулі... Рвалися гармати, 
І — постаті майнули в вир вогнів.
І погоріло... Порохом зайшло...
Могилок триста заросло травою.
А ти, як все усміхнене село,
Сниш сині сни в солодкому спокою.
Бій був запеклим і тривав до полудня. Молоді воїни билися відчайдушно, виявляли зразки хороб​рості. Та сили були надто нерівні. Побачивши безпе​рспективність подальшої битви, комендант юнацько​го куреня дав наказ відступати. Але поки це слово дійшло з одного боку колії, де були юнаки стар​шинської школи, на протилежний, до студентів, хтось замінив слово «відступати» на «наступати». Юнаки-курсанти відійшли назад, а студенти кину​лись вперед... На смерть. Пішли на ворога з багнета​ми, бо набоїв уже не було. І падали, падали у нерівному бою. Коли зачорніла ніч, на крутянських полях лежали сотні трупів.
Двадцять сім здорових і вісім поранених студентів потрапили в полон. їх по-звірячому замордували і за​боронили місцевим селянам поховати. З імен героїв відомі лише кілька: Володимир Шульгін, Кольченко, Омельченко, Микола Лизогуб, Пинський (галича​нин), Андрій Соколовський.
1 березня 1918 р., після звільнення Києва, ор​ганізаційний комітет, який очолював студент С.Ко​роль, розшукав місце загибелі своїх товаришів. Було закуплено 200 домовин для перевезення тіл загиблих. Після тривалих розшуків за допомогою місцевих се​лян були знайдені ями, в яких лежали тіла героїв. Однак усіх загиблих знайти не вдалося. 19 березня 1918 р. до Києва приїхав сумний поїзд. Родичі, друзі, знайомі прийшли розпізнавати тіла. Та пізнати було важко. Усі мертві були по-звірячому понівечені. З 8 привезених впізнали 5 студентів університету Св. Володимира, 8 студентів Українського народного університету та 5 гімназистів. Десятьох не розпізна​ли — так вони були понівечені. Вбитих синів батьки поховали у родинних гробівцях. Більшість убитих бу​ло поховано у спільній могилі на Аскольдовій горі.
На Аскольдові могилі
Поховали їх —
Тридцять мучнів українців,
Славних, молодих...
На Аскольдовій могилі —
Український цвіт! —
По кривавій по дорозі
Нам іти у світ.
На кого посміла знятись
Зрадницька рука ?
Квітне сонце, грає вітер
І Дніпро-ріка...
На кого завзявся Каїн?
Боже, покарай! —
Понад все вони любили
Свій коханий край.
Кров під Крутами не була пролита марно. З неї, наче з безсмертя, розцвітають пелюстки Волі. Вже 29 січня 1919 року, на роковини бою під Кругами, до Аскольдової могили, до могили Героїв прийшли сту​денти й гімназисти. Вони дали клятву на вірність Ук​раїні, на вірність тим ідеалам, за які життям запла​тили герої.
Похорон відбувся з військовими почестями, за державний кошт. Домовини з тілами вбитих і розстріляних були вкриті малиновими китайками і поставлені на селянські вози. Похоронна процесія пройшла через місто. Під час Служби Божої і на мо​гилі співав хор під керівництвом Олександра Кошиця. Слово про загиблих виголосив професор Михай​ло Грушевський. Він, зокрема, сказав: «Стримайте ж Ваші сльози, які котяться! Ці юнаки поклали свої го​лови за визволення Вітчизни, і Вітчизна збереже про них вдячну пам'ять на віки вічні!»
Організаційний комітет оголосив постанову про спорудження пам'ятника полеглим героям. Події, що невдовзі, як лавина, прокотилися Україною, звели нанівець здійснення цього задуму. І лише на теренах західних областей України стало традиційним відзна​чити День пам'яті загиблих героїв.
Крути, без сумніву, були, є і будуть, завдяки ге​роїзмові молодих студентів, однією з найгероїчніших сторінок нашої історії. Молодий Тичина надзвичайно влучно висвітлив цей момент в одному із своїх віршів:
Одчиняйте двері: наречена йде.
Одчиняйте двері: голуба блакить,
Очі, серце і хорали — стали. Ждуть.
Одчинились двері: горобина ніч.
Одчинились двері: всі шляхи в крові...
Крути стали початком нової доби в історії України. Без Круг навіть Акт 22 січня був би лише документом.

«Під Кругами», — пише Б.Мартос, — було справді вбито й поранено біля 300 юнаків, кращих синів Ук​раїни: юнкерів, студентів високих шкіл, учнів технічних шкіл, гімназистів старших класів і 11 стар​шин, половина учасників бою. Це — наші герої. Свя​точно відзначаємо їхню світлу пам'ять...»
Стрільці мої! З долини зла
Я — сотник ваш — сюди прийшов
Сказати вам, що не пішла
Намарно ваша юна кров!..
...Чи тільки місце це саме?
Так! Те саме: станція Крути...
Та хто їм сон з повік здійме,
Хто знак подасть: «Вставати, збірка»?
Ах, правда! Там, де той окіп,
Старий трубач знайшов свій гріб.
Він як у сурму загримить —
Мої стрільці злетяться вмить.
Трубачу мій, вставай, як стій!
На кого завзявся Каїн,
Боже, покарай!
Понад все вони любили
Свій коханий край.
Вмерли в Новім Заповіті
З славою святих,
На Аскольдовій могилі
Поховали їх.
Триста юних одчайдухів, 
Стократ більший був там враг, 
Не вступились, не подались, —
Всі лягли там на полях. 
Вічну славу здобували 
Україні біля Крут, 
Не забудь героїв триста, 
Спом 'яни їх, не забудь.
Ми, вірні друзі, серцем вірні, чисті,
Станем рядом усі в свідому лаву,
Уславимо героїв юних триста,
Під Крутами кривавую розправу.
Під Крутами — там молоде юнацтво 
На прю криваву з ворогами стало, 
За України славу, честь, багатство 
Життя юнацьке там поклало.
Клянемось вам, ровесники-герої,
На вашу кров, на вільнославні Крути
Нам чину вашого і жертви пресвятої
Ніде, ніяк, ніколи не забути.
Клянемось вам — для оборони честі — 
Ваш заповіт аж до кінця сповнити, 
Підняти прапор, вгору ген піднести 
До ясних зір, у сонячні блакиті.
Клянемось вам за щастя України
Усе віддати, все перетерпіти,
Щоб Україну двигнути з руїни,
Щоб Україні в славі заясніти.
За наш народ, за край веселий, гожий, 
Клянемось у потребі дружно стати, 
Добути правду. Поможи нам, Боже, 
Благослови нас Ти, Пречиста Мати. 
Хвилиною   мовчання   вшануймо   героїв   Крут. 
Соколи! Наша честь! 
(Хвилина мовчання).
Слава, слава Україні і її народу,
Що своїм життям безцінним захищав свободу,
Що довічну самостійність розумом відстояв, —
Тричі слава Україні і її героям.
ТРАГІЧНІ СТОРІНКИ НАШОЇ ІСТОРІЇ
БІЙ ПІД КРУТАМИ
Мета: проаналізувати перебіг подій після проголошення IV Універсалу на Україні; визначити слабкі і сильні сторони підготовки українських військ до оборони української державності, подати правдивий опис перебігу бою під ст. Крути; висвітлили ці події не однобічно, а на основі порівняння різноманітних джерел : мемуарів, спогадів, радянської та української історіографії; зробити об'єктивний висновок і з'ясувати значення цих подій у процесі державотворення, вшанувати героїчний подвиг захисників незалежності нашої неньки України; формувати у дітей вміння самостійно опрацьовувати науково - публіцистичну літературу та історичні джерела, об'єктивно їх оцінювати і робити самостійні обґрунтовані висновки, розвивати здібності лектора і доповідача; виховувати почуття патріотизму, відданості своїй Батьківщині, любові до рідного краю, повагу до історичних пам'яток і шанобливе ставлення до героїчного минулого нашої держави.

Обладнання: кабінет прибраний рушниками, квітами; виставка книг. На дошці - розпорядження Президента України «Про вшанування пам'яті героїв Крут» (дата - 29 січня 1918 року).
Тут юнь прекрасно
і свято
Встелила землю в мить єдину
ХІД ЗАХОДУ
Ведучий. Український поет Микола Щербак присвятив один із своїх віршів трагічній події 29 січня 1918 року-бою під Крутами. Зачитаємо цей вірш.
Вихрить зима, встиляє землю снігом, Скрипить над шляхом сивий осокір. Згасають зорі. Місяць вовчим слідом
Бреде в полях, вітрам наперекір!
У ніч таку, - її не позабути! -
Коли здригала й студеніла мгла,
Трисотня тихо облягла Крути,

Трисотня в шанцях грізно залягла!.. Над Бахмачем курів кривавий обрій,

Доносивсь гуркіт, віяло димком.

І в цій хвилині, довгій і недобрій, Здавалось, вічність маяла крилом...

А коли ранок прошкуляв полями
І стрінувся із сонцем в далині,
Неначе грім, рокочучи в нестямі, 
Ударив бій!.. Як у гарячім сні. 
Ведучий. З відновленням історичної справедливості 24 серпня 1991 року, український народ уперше за багато століть став справжнім господарем своєї долі. В його історичній пам'яті посіли чільне місце і герої Крут. Саме тому наша конференція сьогодні присвячена подіям, які сталися 87 років тому. Сьогодні ми спробуємо дати об'єктивну оцінку бою під Крутами, аналізуючі-1 його не однобічно, як це робилося за радянські часи, а на основі різноманітних історичних джерел. Визначимо, яке значення мав подвиг героїв для збереження національної та державної незалежності, вшануємо пам'ять тих, хто віддав своє життя в ім'я вільної незалежної України.

На нашій конференції присутні відомі українські історики, письменники, які спробують об'єктивно описати перебіг тодішніх подій. Також ми запросили очевидців тих подій, які виклали своє бачення тогочасної історії у своїх мемуарах та спогадах , і, звісно, усіх бажаючих, яким не байдуже минуле свого народу.
Надамо слово одному з відомих істориків - дослідників цього періоду.
1-й історик. Крути... Ця невеличка залізнична станція між Бахмачем і Ніжином 29 січня 1918 року стала ареною героїчної боротьби сотні Першої Військової школи імені Богдана Хмельницького та підрозділу Помічного Студентського куреня проти набагато численніших російських військ під командуванням П. Єгорова, що наступали на Київ. Фінал цього нерівного бою був трагічний, але ціною власного життя захисники Крут затримали на кілька днів наступ більшовиків на Київ, чого вистачило для укладання Центральною Радою Брест - Литовської угоди з країнами Центрального Союзу.
Цей бій українських дослідників справедливо вважають початком боротьби за українську державність. «Однією з трагічних сторінок в історії змагань українців за самостійне існування, - пише сучасний історик Т. Гунчак, - став бій поблизу станції Крути. Близько 300 захисників Вітчизни полягли смертю хоробрих. Отак краща українська молодь платила власною кров'ю за нерішучість своїх батьків».
Ведучий. Надаємо слово видатному українському письменникові емігранту Уласу Самчуку.
З політичного есе   «Крути»
Видатного українського письменника - емігранта Уласа Українська молодь, яка дня 28 січня 1918 року з піснями виїхала зі столиці України під станцію Крути, щоб там умерти. Була першою молоддю світу, що одверто, беззастережно і рішуче стала до боротьби з північною навалою... її ідеал був - своя державність, своє суверенне життя, своя духовність. Вона йшла в бій з піснею «Ще не вмерла Україна», одначе в звуках цієї пісні звучав також один момент, який стає зрозумілим щойно пізніше... мотив супротив проти марксизму, мотив молодого, амбітного й гордого народу, який був глибоко переконаний, що тільки суверенність на землях предків дасть повну і тривку запоруку, бо більшовизм, як такий, буде стертий з поверхні нашої планети... і не вина цієї молоді, що світ так злегковажив великим шляхетним поривом Української держави, і коли вже конечно дошукувалися якоїсь вини, то вона була хіба в тому, що та молодь, як і цілий народ, що її видав, не були підготовлені до взятого не себе завдання. Це був порив душі й серця, зов національного інстинкт. Це було непереможне хотіння. Хай проти логіки, проти всіх сил світу вписати на сторінках історії щось таке, що в прийдучому дасть зачінну точку для нової організованої та вдосконаленої боротьби.

Ведучий.  Наступний наш гість, видатний історик-дослідник розповість нам, як описувалися ці події радянськими вченими - істориками.

2-й історик. Історики радянського періоду подавали ці події у кривому дзеркалі. Довідки з історичних документів далеко не об'єктивні, якщо не сказати більше. І справа не лише в методології, класових оцінках («контрреволюція», «націоналістична контрреволюція» і таке інше), а безпосередньо в поданні фактів. «Розгромили тут війська Центральної Ради»…  Хоча насправді у бою під Крутами билися кілька сот необстріляних, нашвидку навчених військовій справі (семиденна підготовка перед відправкою на ст.. Крути) юнкерів, студентів га гімназистів і два десятки старшин.

Ведучий.  А чи змінилася ситуація в дослідженні даної проблеми в сучасних працях українських вчених?
Історіограф. Ми прослухали довідки радянського періоду. Однак чомусь уже в нашій незалежній державі ввійшов другий том курсу лекцій «Історія України» (1992 року) за редакцією Л. Мельника, у якому бій під Крутами зображено майже з тих самих позицій. І не дивно, адже автор
лекції О. Кондуфор у списку рекомендованої літератури називає в основному історичні джерела радянського періоду, хоча в підсумку лекції робить наголос: «Останнім часом історики і публіцисти піддають конкретному аналізу цю найбільш значущу, героїчну і водночас трагічну  подію ХХ ст.. Сьогодні відкриваються архіви, стають відомими широкому колу читачів та  науковому загалу вилучені ще донедавна з наукового обігу праці зарубіжних   радянологів, повертаються на бібліотечні полиці дослідження  й мемуари безпідставно репресованих вчених, політичних діячів, а також  відвертих противників революції. Це здоровий і плідний процес, який має сприяти визначенню дійсного характеру подій. Що передували революції, ходу самого процесу революційного творіння. Участі у ньому партій, організацій, окремих осіб - героїв і антигероїв тих буремних часів».

Ведучий.  Для того, щоб зрозуміти, скільки ж насправді юнаків : боролося за незалежність України. Ми даємо слово досліднику даної  проблеми.

Дослідник.  У працях інших істориків на цю тему немає одностайності: 250 юнаків, що об'єдналися у «Помічний студентський курінь» разом з сотнею гайдамаків і «вільних козаків»... у контексті Крут юнаки – це просто молоді хлопці (в тім числі студенти й гімназисти), а й юнкери Першої Київської юнацької військової школи імені Богдана Хмельницького, які становили основну ударну силу. А з Січового Куреня  студентів була лише сотня.

« Увесь тягар бою винесли на собі юнаки військової школи ім. Б. Хмельницького, й саме  серед них було найбільше кривавих жертв побитими й пораненими, - пише в статті «Про крутянські фальші» підполковник армії УНР М. Битинський. При бойовому відвороті з фронтової лінії  сотня (студентського куреня), що була на позиції, відійшла в порядку до ешелонів, які стояли на колії до Києва. Лише одна рота - 27 студентів - збилася вночі з дороги і заблукала на станцію, що була зайнята більшовиками, і впала під багнетами))
Ведучий. Особливо цінними є спогади колишнього командира Студентського куреня Аверкія Гончаренка «Бій під Крутами», який використовуючи схеми та військові карти, правдиво відтворює хід подій під Крутами та причини загибелі його учасників.
Аверкій  Гончаренко. Ставлю собі завдання подати до прилюдного відома правдивий перебіг бою за станцію Крути. Обставини, що змусили нас до бою, такі. По оголошенні Українською Центральною Радою IV Універсалу Україна стала самостійною державою і вела мирні переговори з центральними державами в Бресті. Одночасно вели мирові переговори з тими ж державами і Росія більшовицька. Голова більшовицької делегації Троцький виступив перед цими державами від імені ще не існуючої радянської України. Запевняючи представників Центральних Держав, ніби Центральна Рада та її Уряд уже не існують. Хоча насправді більшовики ще не здолали волю і самостійність нашої України, тому прагнули якнайшвидше захопити Київ. Найкоротшою дорогою до Києва з півночі йдуть залізничні шляхи Гоммель - Бахмач і Харків - Ворожба - Бахмач. На оборону цього надзвичай важливого залізничного вузла командуючий військами отаман Капкан і вислав «І-шу імені гетьмана Богдана Хмельницького Юнацьку Військову школу». В складі школи було 4 сотні (по 150 юнаків), 18 кулеметів та 20 старшин.
Незважаючи на те, що Україна ще не пала, я, ведучи розмову по прямому дроту з Муравйовим, командувачем радянської армією, здивувався такій його вимозі у вигляді наказу, яка звучала так: «Прігатовіться к встрєчє пабєданоснай краснай армії, прігатовіть абєд. Заблуждєнія юнкєроф пращаю, а афіцеров всьо равно расстрєляю». Я відповідав, що до зустрічі все готове. Передні частини червоних, йдучи в зімкнутих колонах, очевидно, були певні нашої втечі, але тільки - но червоні зблизились на віддаль вистрілу, ми їх привітали сильним огнем чотирьох сотень і 1 6 кулеметів.
Ведучий. Розповідь свого командира доповнюють мемуари А. Фігеля і М. Михайлика.
А. Фігель. Хочу додати, що 27 січня 1918 року на українсько -більшовицький фронт у район Бахмача виїхав Помічний Студентський курінь на чолі із сотником Омельченком, сформований зі студентів-добровольців Українського народного університету ім.. Св. Володимира, учнів старших класів Української Кирило - Мефодіївської гімназії (усього близького 300 чоловік). Вранці 29 січня 1918 року більшовицькі війська (6 тисяч чоловік) - петроградські і московські червоногвардійці та матроси Балтійського флоту - розпочали наступ. Протягом п'яти годин українські підрозділи стримували атаки ворога.
В е д у ч и й.  Кульмінаційний момент бою описує його учасник поручник М. Михайлик.
М. Михайли к. Мені видно було тут густі лави матросів, що пішли в наступ. Застрекотіли скоростріли, рушниці. Видно було, як падати на снігу чорні постаті матросів, але присувалися вони все ближче і ближче. У нас було багато поранених, і сотня відходила до окопів. Тут вже були розміщені до бою всі наші сили й чекали з напруженням рішучого моменту. А він вже наближався. Густі лави сірих і чорних постатей ішли у весь зріст. Змучена наша сотня пішла з резерву. З окопів застрекотіло сорок наших скорострілів і рушниці трьох сотень юнаків Студентського куреня. Падали чорні постаті, за ними йшли нові, знову падали, і знову йшли одні за другими чорні і сірі лави. Наші окопи, станція і потяги засипалися ворожими кулями, але міцно трималися наші. Посилали по набої до потягів за півтори версти, вистрілювали їх і знову посилали. Але грізні звістки: ((Нема набоїв», «Псуються скорострілі і», - пролетіли по окопах, а тут чорні постаті знялися, крики «ура», «слава», і все перемішалося. Стріляли один одного. Облилися кров'ю багнети. Вороги, яких було вдесятеро більше, перемогли. Почався швидкий, вже неорганізований відступ до потягів, а москалі з криком ((ура» кинулися до станції, яку охороняло 50 студентів. Переважно з тих. Що не вміли стріляти. Вечоріло, коли зібрались вояки до потягів. Два вагони, відведені для ранених. Були переповнені, відвели третій. Потяги рушили під вогнем ворога.
Ведучий. А ось що про ці події говорить вже відомий нам поет Микола Щербак.
Земля стогнала, корчилась від болю,
І сніг чорнів від сажі і від ран...
· Вогонь! Вогонь!.. Немов табун по полю,

Хрипипить орда - лютує Чингісхан!..
Та триста куль, як блискавки летіли.
Неначе знов піднявся Святослав
І кидав жаром смертоносні стріли,
І печеніга згубою долав!..
- Вогонь! Вогонь!.. - палав порив залізничний,
І курінний Омельченко в бою
Метавсь, як тур, віддавши для вітчизни,
Своє життя і молодість свою!..
...Зловісна ніч - її не позабути! –

Пливла над полем, студеніла мгла...
Лягла три сотня у бою за Крути,
За Україну у снігах лягла!..
Ведучий. Запеклий характер бою підтверджують у своїх спогадах відомі радянські воєначальники о. Антонов - Овсієнко, П. Єгоров, вояки Червоного козацтва І. Дубинський, Г. Шевчук, червоногвардійці з Петрограда Балашов, Макаров та інші.

Проте, скориставшись значною перевагою в чисельності, наступаючі зім'яли оборону й почали оточувати українські частини. Розуміючи безвихідь свого становища та не бажаючи здаватися в полон, бійці Студентського куреня пішли в багнетну атаку, і були майже всі знищені. Близько 27 студентів були захоплені в полон. Перед стратою гімназист Пінський почав співати гімн «Ще не вмерла Україна!, який підхопили всі засуджені на смерть.
шановні колеги, яке, на вашу думку, мали значення розглянуті нами події для розвитку державотворення України, становлення незалежності нашої держави?
3-й історик. Так, з військової точки зору бій під Крутами був спланований невдало і закінчився безумовною поразкою. Але він виявив водночас отой «святий порив» української молоді, її готовність жертвувати житіям в ім'я незалежності України.
Понад дві тисячі років тому в ущелині під Фермопілами 300 спартанців на чолі з царем Леонідом полягли. Стримуючи багатотисячне військо персів, і навічно вкрили себе славою. Таку саму героїчну смерть прийняли українські юнаки під Крутами. І заслуговують також вічної слави. Подвиг їх тим значущіший, що, на відміну від спартанців, їх у бій вели не вожді, а лише любов до рідної землі, до рідного народу.
4-й історик. Україна у кінці 191 7 - на початку 1918 років вся кипіла і бурлила. Цілком вільно і зовсім поряд проявились і високі людські, громадянські чесноти, і низька підла негідність. Саме в такий момент, відмічають у своїх працях історики, а може, саме й тому відбувся бій під Крутами. На брамі Української Волі і Державності та в її обороні повстала наша українська молодь. Ця молодь, що ще так недавно сиділа у школі, гімназії, університетах і вчила, як «щось теоретичне, історичне, далеке від життя, що славна смерть задля батьківщини», тепер мусила скласти тут іспит зрілості, довести, чи може вона застосувати ці твердження зі сторінок історії до життя сучасного, і героїв Крут склали цей іспит, у них було велике бажання жити у своїй щойно посталій державі, працювати у ній для неї-вони свідомо йшли на смерть за Батьківщину, при цьому ніхто не просив пощади. Після розстрілу переможці навіть не дозволили місцевим селянам поховати тіла загиблих. Декілька вояків, яким вдалося врятуватися, вночі розібрали залізничну колію і все - таки на кілька днів зуміли затримати наступаючі війська Червоної гвардії.

В є д у ч и й. Надаємо слово історику, який вивчаючи дану проблему, користувався дослідженням, проведеним українським політичним діячем Б. Матросом.
5-й історик. Замовчування та однобічне висвітлення обставин трагічного бою під Крутами породило чимало стереотипів стосовно цієї історичної події. Безцінну спробу з'ясувати і відтворити хронологію та характер бою зробив на сторінках своєї праці відомий український політичний діяч часів визвольних змагань Б. Матрос. Тільки ознайомившись із повні їм масивом різноманітних історичних джерел, серед яких значне місце посідають спогади учасників бою, а також матеріали комісії Конгресу США, яка після Другої світової війни провела опитування його свідків, Б. Матрос піддав сумніву деякі деталі самого бою, подані в працях окремих істориків. Завдяки його дослідженню можна дізнатися, що в цьому бою брали участь не 300 студентів, а «одна сотня Студентського Куреня (120 - 130 чоловік))), а загальна кількість захисників складала понад 600 чоловік при 16 кулеметах.
Ведучий. Таким чином проаналізувавши це історичне явище і всебічно його висвітливши, чи можемо ми дійти якогось конкретного висновку?
6-й історик. Спогади учасників бою під Крутами дають можливість розвінчати сфальсифіковані радянськими істориками обставини бою на сторінках книжки «Українська РСР в період громадянської війни 1917- 1920рр» (т.1). «Тут. Під Крутами, особливо виявилась жорстокість українських націоналістів їхня звіряча ненависть до народних мас. В одному з вирішальних моментів бою петлюрівці направили в бік радянських військ ешелон з беззбройними солдатами. Коли ешелон відійшов від вокзалу, петлюрівці відкрили по ньому артилерійський вогонь. Протягом кількох хвилин ешелон було перетворено на купу уламків, трупів і покалічених людей». Саме цю інформацію не підтвердило жодне історичне джерело, у тому числі й мемуари учасників тих подій. Тому що історичну правду не можна приховати.
7-й   і с т о р и к.  29 січня в нашому національному календарі - це день жалоби. Але, як писав Володимир Янів, не є святом поминок, тільки кожночасним джерелом натхнення свіжих лав нації в поході до незалежності України.
9 лютого 1918 року Київ повністю став радянським. Але тільки до 17 березня 1918 року. Опісля знову до столиці прибула Центральна Рада. І тільки тоді тіла 27 юнаків, які загинули в бою під Крутами, були перевезені до Києва і поховані на Аскольдовій горі. За розпорядженням українського уряду 19 березня 1918 року у Києві відбувся урочистий похорон полеглих в бою на ст. Крути. Під час служби Божої на могилі співав студентський хор. Траурну жалобну промову проголосив М. Грушевський. Молодий поет Павло Тичина гаряче відгукнувся про цю подію віршем «Пам'яті тридцяти», який у радянський період майже не друкували:
На Аскольдовій могилі поховали їх -
Тридцять мучнів українців, славних, молодих...
На Аскольдовій могилі український цвіт!-
По кривавій по дорозі нам іти у світ.
На кого посміла знятись зрадника рука?-
Квітне сонце, грає вітер і Дніпро - ріка...
На кого завзявся Каїн? Боже, покарай! –

Понад все вони любили свій коханий край.
Вмерли в Новім Заповіті з славою святих.
На Аскольдовіи могилі поховали їх.
- Сьогодні, вже в незалежній Україні, студенти військового ліцею імені Героїв Крут зі Львова прибули на ст. Крути і зуміли звести на місці бою земляний пагорб Слави, а за нашими мірками - монумент. Над пагорбом височить хрест. І їдуть кожного року сюди громадяни України, особливо вчителі, студентство, учнівство. Кожного року вони читають на меморіальній дошці напис: «Тут береже Україна вічний сон молодих своїх синів, які загинули геройською смертю в боротьбі за її волю під Крутами 29 січня 1918 року»
Тому саме сьогодні нам необхідно було згадати про подвиг Героїв Крут.
Хай буде він уроком любові до України, утвердження національної свідомості. Адже, як сказав Павло тичина про подвиг куртянців, «понад все вони любили свій коханий край». Любили й підтвердили цю любов, віддавши в її ім'я своє квітуче життя. Від незалежної України вони варті гідного вшанування. Ми повинні їх пам'ятати завжди і виконувати їхній заповіт-розбудувати державну Україну.

Бойовий наказ наша молодь виконала, а пам'ять полеглих, оповита ореолом слави, стала взірцем для майбутніх поколінь!
Взоруй же, наша молоде, на своїх попередників з - під Крут і завжди у своїх починнях пам'ятай, що найсвятішим для нас було, є і буде Бог і Україна.
Любіть Україну, козацькі сини,
Вона в нас, як мати, єдина.
Любіть Україну, шануйте її,
І з вами вона не загине.
Любіть Україну, вона в нас одна,
Другої нема і не буде. Любіть Україну, як матір, щодня,
Тоді вона й вас не забуде. Любіть Україну, як матір свою,
Як рідну, кохану дитину.
Любіть Україну, благаю, молю,
Як першу любов і єдину.
Любіть Україну, всім серцем любіть
Священную Русь - Україну.
Як предки великі її бороніть,
Кохайте її до загину. Любіть Україну, як вірні сини,
Віддати життя їй готові,
Як юні сини, що життя віддали
Під Крутами всі, як герої...
Василь Криволап "Любіть Україну"
ЖИВИЙ ПОМ'ЯНИК
ОСОБИ:
Тарас  Криця   (юнак) 

Святослав   Завойовник 

Гетьман  Хмельницький 

Незнаний   з-під  Крутів 

Гнів  Народу   (старець)
Гурт юнаків, що прийшов до "Живого Пом'яника" шукати сили духу. Сцена: печера обросла мохом та повоєм. На долівці каміння. В печері сплять похилені: Святослав, Богдан, Незнаний, за ними стоїть сивобо​родий старець — Гнів Народу.
Тарас (входить з гуртом юнаків): Будь поздоровле​ний, старче Божий!
Старець: Вітаю тебе, юначе, в цих старих теремах. Чого шукаєте тут?
Тарас: Бажання праці для нашого народу каже нам шукати Живого Пом'яника. Ми й шукаємо, та не зна​ємо — чи ми на добрій дорозі...
Старець: Ви на добрій дорозі, юнаки. Ви найшли Живий Пом'яник. Тут дрімає приспана слава Великих Днів.
Тарас: А тебе як звуть, старче?
Старець: Я — Гнів Народу, що побував з ним про​тягом усіх часів, що казав йому творити чини гідні його великого післанництва. Це я казав панувати йому, поста​вленому на грані двох світів — над кволими й неспосібними до життя. Це я гонив із степів України дикі, поло​вецькі орди. Я посилав княжих дружинників добувати слави ген — у пишній Візантії та прибивав на її мурах княжі щити. Це я посилав у далекі землі добувати слави великого лицаря, Святослава...
Святослав (пробуджується): Чому будиш мене, старче? Може ворог вдерся до цих святих теремів?...
Старець: Будь спокійний, Великий Завойовнику. До Живого Пом'яника ворог не дійде ніколи! Це сини Укра​їни прийшли до Живого Пом'яника... (До юнаків): Пощо прийшли ви сюди, юнаки?
Тарас: Ідея прислала нас до Живого Пом'яника наб​рати сил до боротьби з ворогами України.
Старець: Чи чуєш Великий Завойовнику?
Святослав: Чую й радію, що прийшли спадкоємці боротьби за славу тризуба. (До юнаків): Будьте відваж​ні! Хай в серці вашому не буде боязни перед ворогом, а меч ваш хай вирішить те, чого миром вирішити не може​те. Нехай думка ваша буде смілива, як ваші серця. Зга​дайте часи, коли не було меж ні для думки — ні для чи​ну. Тоді лунала слава по всіх землях. Для слави України нічого не жалуйте, бо вона гідна великої жертви. (Подає шолом Тарасові): Візьми цей шолом, нехай буйна, юнаць​ка голова носить його по безмежних просторах України, пийте ким воду з Сяну і з Дону.
Старець: Та не осоромте!
Юнаки: Не осоромимо!
Старець: Велику славу княжого імени приспали коромоли. Померкла слава князів, а над Україною запану​вав ворог. І мене приспали свари князів, але з цього мер​твецького сну збудив мене великий гетьман — Богдан...
Богдан (пробуджується): Чому будиш мене, стар​че? Може ворог вдерся до цих святих теремів...
Старець: Будь спокійний, Великий Гетьмане. Живо​го Пом'яника не рушить ворог. Юнацтво України прий​шло до Живого Пом'яника набрати сил до боротьби з во​рогами України.
Богдан: Видно, ще не вмерла слава України, козаць​ка слава... Видно, понесеться з буйним вітром вереск побіджених супостатів. (По хвилині): Будьте сильні й мо​гутні... Не даруйте ворогові кривд України-Матері. Зга​дайте гетьманську славу... Загадайте великих гетьманів, що з товариством по степу гуляли, Україні слави добува​ли, самі ж за неї кров проливали. (Подає шаблю Тарасо​ві): Візьми її. Це козацька шаблюка. Нехай пригадує вам колишню славу Великих Днів. Вона позублена на головах ворогів України і пам'ятає, як бистрі чайки пороли сині хвилі Славутиці, як ревів скажений Ненаситець, як пі​нився й бісився. Вона пам'ятає Жовті Води й Конотоп. (Тарас приймає шаблю та цілує її).
Старець: Та не осоромтеся!
Юнаки: Не осоромимо! Ніколи!
Старець: Ворог був сильний. Він знищив славу геть​манів, на козацьких кістках Петроград будував, край обернув в руїну та мене не приспав... Я дав свойому на​родові пророків, що пригадували йому колишню славу й вони наказували йому вернутися з Вавилону духу та тво​рити Нове Життя. І коли загорів пожежою цілий світ — він встав. За його ідею боролися всі: старі й молоді; ті, що їх імена гомоніли по цілій Україні, й ті, що їх ніхто не знав... Незнані...
Незнаний (пробуджується): ...
Старець: Будь спокійний, незнаний нікому — юна​че. Це юнацтво України прийшло шукати сили духу до боротьби за волю рідного народу.
Незнаний (дивиться на юнаків і нічого не гово​рить).
Тарас: Його лице зоране ранами... Розбурхане во​лосся... Він нічого не говорить... Хто він, старче?..
Старець: Він Незнаний, але затямте: він безсмерт​ний! Коли шість тисяч орди йшло на Київ і кровожадний москвин руйнував Україну, не було кому столиці борони​ти, їх триста пішло в поле зустрічати ворога. Їхні Ефіяльти втікли від них, але вони дали себе спалити на жертівнику Ідеї. Щоб не розійшлась слава так великого чину — тим. що їх зловили — вирізали язики...
Юнаки: А-а-а-х!
Старець: Незнаний нікому, юначе! Що жертвуєш спадкоємцям боротьби за славу Володимирового Знамени?
Незнаний (подає Тарасові завинену в хустину груд​ку землі з-під Крутів).
Старець (до Тараса): Чи знаєш, що це?
Тарас (розвиває хустину): Знаю... Це земля з-під Крутів, полита кров'ю трьохсот лицарів...
Старець: Не осоромите? Кляніться!
Юнаки: Не осоромимо! Клянемось!
Вони  загинули за Україну

Мета. Розкрити суть, причини трагедії під Крутами, розвивати вміння самостійно знаходи​ти інформацію та аналізувати документи; аргу​ментовано відстоювати свою точку зору; вихову​вати в учнів інтерес і повагу до історичного минулого своєї країни, до борців за незалеж​ність України; сприяти виробленню в учнів навичок ідейно-художнього аналізу поезій; фор​мувати вміння творчо осмислювати прочитане; аналізувати художній твір у єдності форми і змісту; розвивати культуру усного і писемного мовлення, мислення школярів за допомогою логічних операцій.
1. Повідомлення теми, мети заняття.
2. Вправа «Асоціація».
Вчитель. Назвіть слово чи кілька слів, з якими у вас асоціюється тема заняття.
3. Актуалізація теми.
Вчитель. Добре кажуть: «Хто не знає свого минулого, не вартий свого майбутнього». І це дійсно так, бо так само, як дерево тримається на землі своїм корінням, так людина тримається на землі своїм минулим. Людина, яка не знає мину​лого - як перекотиполе, куди вітер подме, туди воно й котиться. Куди вітром приб'є - там і залишить своє насіння. Але ж людина не пере​котиполе, і, як сказав у своєму романі Павло Загребельний: «На порожньому місці роду не заснуєш». Саме тому ми повинні знати історію. А історія наша полита кров'ю і сльозами. Однією з найтрагічніших її сторінок є бій під Крутами.
2. Інформаційне повідомлення «Герої Крут - ніхто не забутий».
Учень. 29 січня 1918 року назва невеликої станції, що розташована на Чернігівщині уздовж лінії Бахмач-Київ, ознаменувала від​лік нового духовного злету нації, який уже протягом майже століття є національним сим​волом для десятків поколінь борців за свободу та незалежність. Вже 25 січня 1918 року на засіданні Української Центральної Ради було прийнято IV Універсал, який проголошував незалежність Української Народної Республіки. Проте більшовицька влада не хотіла так про​сто віддавати свого «молодшого брата». Після захоплення Харкова та Полтави більшовики спрямували своє п'ятитисячне військо під про​водом М. Муравйова на Київ.
У Центральній Раді більше не було армії, основ​на її частина була розбита більшовиками, а інша - перейшла на бік до червоних, спокусившись фальшивими обіцянками, або утримувала так зва​ний «нейтралітет», що в даній ситуації був звичай​ною зрадою. Лише 300 українських юнаків-добровольців виступили на захист Української Народної Республіки і прийняли на засніженому чернігів​ському полі нерівний бій із майже п'ятитисячною армією більшовиків. Основу українських добро​вольців складали бійці, створених за ініціативою молодіжного Братства Українських Самостійників Юнацької школи ім. гетьмана Б. Хмельницького та Студентського куреня ім. Українських січових стрільців - переважно студенти Київського універ​ситету, Київського політехнічного інституту та учні старших класів київських гімназій.
Бій розпочався о 12 годині дня і фактично без​перервно тривав до пізнього вечора. Юнаки муж​ньо відбивали атаки ворога, не залишаючи своїх позицій. Протягом п'яти годин українські підроз​діли стримували ворожі напади. Проте незабаром, скориставшись кількісною перевагою, наступаючі зламали оборону і почали оточувати українські частини. Розуміючи безвихідність свого станови​ща, бійці Студентського Куреня пішли в атаку і були майже всі знищені. 27 студентів і гімназис​тів (серед них: М. Лизогуб, О. Попович, В. Шульгин, П. Кальченко, М. Ганкевич та ін.) були захоплені в полон. Усіх їх було піддано нелюдським кату​ванням і по-звірячому замордовано.
Безжальні кати навіть заборонили селянам поховати останки безстрашних захисників. Після підписання Брестського миру, який замі​нив владу більшовиків на австрійців та німців, 19 березня 1918 року в Києві відбувся урочис​тий похорон на Аскольдовій горі 28 полеглих бійців у бою під Крутами.
Але більшовики за 70 років свого панування намагалися знищити в пам'яті народу згадку про Крути, або виставити її героїчних захисників зрадниками   Батьківщини.   У   30-х   роках   було навіть знесено кладовище та могили крутян на Аскольдовій горі. Перші згадки і справжня, реальна оцінка захисників Крут відбулася після набуття Україною незалежності в 1992 році. Не можна викреслити з пам'яті людської той великий та безсмертний подвиг юних студентів, що захищали українську державність, поклавши на її вівтар найцінніше - власне життя. 
3. Дослідницька робота в групах:
а) обговорення правил роботи в групах
         (додаток);
б) завдання для груп.
Група «Дослідники»
-
розробити теми медіа-проектів, які можна створити за прочитаними літературними твора​ми, історичними документами.
Група «Літературознавці»
-
робота над мікродослідженням: «Образи героїв Крут: які вони?», користуючися текстами поетичних творів, відтворити морально-етичні принципи бійців, внутрішній стан героїв, став​лення поетів до них.
Група «Знавці тексту»
-
за новелою В. Поліщука «Над свіжою могилою».
1. Які асоціації викликає у вас назва твору?
2. Художні особливості новели.
3. Спрогнозуйте, яким може бути фінал нове​ли (за поданим уривком) - за методикою про​гнозованого читання.
Група «Науковці-аналітики»
· ознайомившись з уривком поеми В. Письмен​ного «Бій під Крутами», розробити сюжетну послідовність кінокадрів фільму «Вони загину​ли за Україну»;

· створити сенкана до уривка поеми «Бій під Крутами».

4. Вправа «Терези» (робота в групах).
а) висловити свої міркування щодо причин трагедії Крут. Чи погоджуєтеся ви з думкою, що трагедія сталася через невдале командуван​ня армією УНР та політику Центральної Ради? Обґрунтуйте свою думку;
так / ні?
б) обговорення;
в) презентація.
5. Підсумки.
Бурхливий людський натовп запрудив усю площу біля Української Центральної Ради. Тут були найвищі посадові особи, духовенство і про​сто цікаві.
-
Ідуть! Ідуть! - сказав хтось із натовпу.
На чолі процесії крокували київські студенти та гімназисти, за ними на дев'яти повозах везли вісімнадцять сіро-блакитних домовин, покри​тих чорними китайками, а позаду марширува​ли Січові стрільці.
-
Як браво парадують! - захоплено вигукнув інший.
І майже ніхто не дивився на сіро-блакитні домовини. А хлопців уже не було. Вже не було з нами і більше ніколи не буде цих безвусих студентів, які віддали своє життя за незалежну Україну. І ніхто їх не поверне.
Під час служби Божої і на могилі співав сту​дентський хор під керівництвом О. Кошиця. Траурну промову виголосив М. Грушевський. Загиблих було поховано з військовими почестя​ми на Аскольдовій горі в Києві.
29 січня 1992 року. Київ. Аскольдів цвинтар. Перший день офіційної державності національно​го синьо-жовтого прапора. Похмурий полудень. Тендітне полум'я свічок. Молебень пам'яті полег​лих служать священики УПЦ. Вперше після стількох літ фізичного й морального терору!
Упокій, Господи, душі цих палких патріотів, які віддали своє життя за нашу незалежну Україну.
6. Вправа «Портфель».
-
Уявіть, що з цього заняття ви ідете з порт​фелем, в якому несете щось корисне, вагоме.
Що саме ви берете із собою з нашого заняття?
Додаток 
Правила роботи в малих групах:
-
Необхідно швидко розподілити «ролі» (за бажанням кожного);
· «Ролі» в малій групі можуть бути такі: секретар, спікер, хронометрист (нижче пода​ються їхні обов'язки);
· У процесі роботи кожен учасник може висловлювати власну думку (наприклад, по черзі);

· Коли один говорить - інші слухають;

· Обговорюються ідеї, а не особистість;

· Група прагне прийти до спільної думки. Обов'язки секретаря:

1. Вести записи результатів групової роботи; чітко визначати відповіді групи на кожне запитання.
2. Пропонувати групі або більшій її частині дійти до єдиної думки.
3. Вести записи чітко і розбірливо.
4. Бути готовим (готовою) висловити думку групи під час підбиття підсумків або допомогти тому, хто відповідає.
Обов'язки спікера:
1. Зачитувати групові завдання.
2. Встановлювати порядок виконання.
3. Слідкувати, щоб у групі був хронометрист і секретар.
4. Пропонувати членам групи виступати по черзі.
5. Коректувати записи, які робить секретар, допомагати йому чіткими формулюваннями, узагальнювати думки інших членів групи.
6. Активізувати роботу групи.
7. Якщо необхідно, підсумовувати роботу.
8. Визначати доповідача або самому доповіда​ти про підсумки роботи групи.
9. Підтримувати порядок під час групової роботи.
Обов'язки хронометриста:
1. Слідкувати за часом.
2. Інформувати учасників про відрізок часу, який залишився до закінчення вправи.
Спом’янемо в пісні 
їхню славу
Бій під Кругами
Супроти хижої навали, 
Супроти смерті - в стужу й сніг –

Ось тут вони, ось тут стояли, 
І всього жменька - триста їх.
Стихали Києва хорали.
Його заслін - ці юнаки.
Ось тут - редут. Ось тут вмирали,
Приймали кулі і штики.
І пам'яттю не оминути 
Останній бій, останній крик, 
Ці Фермопіли наші - Крути, 
А Берестечко - їх двійник.
Ген визирала мати сина. 
Дівчата в'яли на порі. 
Лиш червонилася калина 
Ще дужче в кожному дворі.
І не уславлені спартанці, 
А хлопці з роду відчайдух –

Ці гімназисти, ці повстанці...
 Ось тут їх непоборний дух.
І слава їх встає, не вмерши,
Ятрить крізь відстані і час.
Було їх триста... Триста перший -
І ти,
І я,
І кожен з нас.
Петро Шкраб'юк
Крути
Ще юнаки, ще майже діти, 
А навкруги і смерть, і кров, 
На порох стерти, перебити! –

Іде на Київ Муравйов. 
Полків його не зупинити, 
Та рано тішитесь кати: 
Коли стають до зброї діти, 
Народ цей - не перемогти.
Микола Луків
Повіяв вітер степовий
День помирав, як недобитий лебідь,
Ніч перейняла невимовний біль.
Здригнулись зорі в сполотнілім небі
І тихо падали в криваву заметіль.
Стогнали Крути і молився вітер,
Цілуючи скривавлені сліди:
Вас мало, діти, вас так мало, діти,
Супроти п'яної московської орди.
В пекучий сніг... Навзнак. Не на коліна.
Заплакав місяць в зоряну блакить.
Всі - один... Кріпися Україно,
Хоч їхня смерть вовік не відболить.
           Ольга Яворська
У січневе свято
Рік вісімнадцятий - надій і тривоги –

Родився в куряві натхненних, віщих бур.
Не маки - це квітчались на дорогах,
І військо підіймалось на шляхах, мов мур.
Рік вісімнадцятий - тривоги і надії –

Здіймався в сяйві здійснених, прадавніх мрій,
 І Київ, місто над містами, знов завії 
І війни зустрічав, полки відважні й бій.
Нові бійці, нові поети виступали, 
Вночі Грушевського хилилась голова, 
Коли складав рядки нових універсалів 
І змістом буряним запалював слова.
Такі близькі, й далекі, й прагнені до болю, 
І найдорожчі, й надуживані найбільш: 
Вона - одна і самостійна, правда й воля –

Слова, що палять і п'янять, мов темний хміль.
Горіння літ, що буйним спалахнули палом, 
Коротку славу, що дзвеніла по землі, 
Згадаймо мовчки й перед тінню днів минулих, 
Задумавшись хвилину, чола похилім.
Богдан-Ігор Антонович
Бій під Крутами
(уривок із поеми) 
Нема любові понад ту. 
Що окропила кров'ю Крути. 
І ту гарячу кров святу 
Землі вкраїнській - не забути!
Не встигла молитва долинуть до Бога 
Гармати по юних вже б'ють без кінця... 
І падають діти... І раптом: «Підмога!» -
Це радісний крик січового стрільця.
До насипу в Крутах з-під білої пари 
З'явився паротяг, на якому овва, 
Два грізних «максими» й гармата до пари: 
А хто там сказав, що нас Бог забува?
Та мало набоїв, замовкли «максими», 
Отаман упав на скривавлену твердь, 
А губи шепочуть: «Я вбитий не в спину, 
Віч-на-віч орлята, зустрінемо смерть».
І ворог здригнувся: «Пора повернути 
В Івангород - поруч в заметах село. 
Дались Муравйову трикляті ці Крути, 
Крути не крути - нам весь день не везло».
Та чорний полковник (каратель за фахом), 
Пославши під кулі своїх вояків, 
На їхню поразку дивився без жаху, 
Бо мав яничарів - також козаків.
Червоне козацтво - від крові червоне, 
На конях з шаблями летіло туди, 
Де діти у шанцях лічили патрони, 
Як велети ставши супроти орди.
Мазеп на капусту! Рубай на капусту! 
Кубанки у стрічках червоних кричать. 
Знать розум під ними вродився не густо –

Їм шле Україна прокляття з проклять.
Здурілі від ізмів, сп'янілі від крові, 
Дітей українських січуть до пахвин. 
Страшні яничари, що вбити готові 
І батька, і матір - такий у них чин.
Ніхто не здається, - кричить пелехатий, -
Не людського роду, а Іродів син. – 
Я буду їм руки, мазепам рубати...
 І мертвих рубає ординець-кретин.
Шість тисяч ворожих, що рвались у Крути, 
Навпіл поріділи, а серед снігів 
Дітей наших мертвих ординськії круки 
Збирали й скидали у крутинський рів.
У звільнений Київ тіла повернулись, 
Всього вісімнадцять, отих, що знайшлись, 
І плакали люди на кожній із вулиць, 
Бо рідні усім їм ті діти були.
Василь Письменний
Вперед
Ти впав, товаришу, у ранах 
Між трупами таких, як сам. 
Та не останній в могіканах, 
Борониш, ти святий вігвам.
Вони ідуть у лавах щільних 
Вперед, вперед, і не один 
Упав, як ти, в огнях свавільних 
Під спів червоних хуртовин.
Благослови ж їх льот шалений, 
Умри з усміхом на устах; 
Не поведе більш кат скажений 
Твоїх братів у кайданах.
Коли ж здригнуть міцні їх лави, 
Коли не схочуть умирать, -
Покрий тавром ганьби й неслави,
 Спали пожежею проклять!..
С. Черкасенко
Крути
Там юнії студенти, 
Там юнії рекрути 
Не побоялись смерті, 
Щоб волю роздобути. 
На них пішла навала 
Московська на покоси –

І тридцять тисяч стало, 
Мов ті шершені, оси.
Микола Матвіїв
Крутянська пісня
Спом'янімо в пісні славу Крутів, 
найсвятіше з наших бойовищ! 
Крути! Крути! - смолоскип в майбутнє, 
Підіймімо наші душі ввиш!
Крути! Крути! Це за батьківщину 
стати муром, шанцем душ, і тіл, 
Крути! Крути! Мужньо, воєдино 
прямувати в найсвятішу ціль.
Крути! Крути! Час розплати близько, 
вже червоний ворог карти жде. 
Крути! Крути! Вічне бойовисько за майбутній, 
за світліший день.
Крути! Крути! Мужність і посвята, 
вірність, що міцніша понад смерть. 
Крути! Крути! Горда і завзята 
кличе пісня і веде вперед.
Богдан-Ігор Антонович
На Аскольдовіи Могилі поховали їх...
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