Проект «Шкільна газета»

Анотація

У Крупецькому навально-виховному комплексі  діє шкільне творче об'єднання «Юний журналіст» - інформаційний центр. Об'єднання «Юний журналіст» вийшло з пропозицією організувати прес-центр, який буде видавати шкільну друковану газету «Передзвін».
  Робота містить матеріали, які є своєрідним путівником до царини шкільної преси, що має на меті надати реальну допомогу керівнику  під час організації роботи з дітьми у створенні власної шкільної газети. Для творчої групи стануть у пригоді рекомендації щодо створення шкільної газети, приклад створення  макету газети в додатку Microsoft Office  Publisher, досвід роботи  шкільної газети «Передзвін»,  цікаві теми та форми  матеріалів шкільної  газети «Передзвін».  
   Призначено для творчих вчителів, представників шкільного самоврядування, юних кореспондентів, волонтерів. 

          Вступ
Сьогодні шкільна преса існує у більшості країн Європи. Школа потребує періодичних видань, але це не лише інформаційний вісник або стіннівка, або привітання учнів з перемогами. Зміст шкільної газети – це «очі й думки» кожного мешканця школи. Це коло інтересів дітей, їх переживань, турбот і пошуків, падіння і перемоги, це своєрідний шкільний літопис у друкованому слові. Уявіть, що якби у вас була власна газета, то, гортаючи її сторінки, ви знову маєте можливість поринути у шкільне минуле! 
Тому, не дивно, що багато шкіл України мають власні газети, які виходять чималенькими тиражами і які читають і за межами шкільних стін.  Шкільна газета в будь-якому її прояві вже не рідкість – це і стінгазети, і сторіночки в Internetі, а також звичайні у класичному виконанні формату А 3 або А 4 на кількох листках. 
Проект учнівського самоврядування
„Шкільна газета «Передзвін»”
Мета проекту: 
· Забезпечення права дитини на вільне висловлювання шляхом створення шкільної газети;
· проведення прес - центру для юних журналістів та їх навчання;
· сприяння формуванню і розвитку творчих здібностей дітей та підлітків навчального закладу, шляхом видання шкільної газети;
· розвиток учнівського самоврядування;
Основні завдання:
· реалізувати на практиці право дитини на вільне висловлювання;

· вироблення у дітей чіткої соціальної позиції;

· розширити знання молоді з громадянської освіти;  
· розвивати навички критичного мислення;
· розвивати уміння вдало і нестандартно мислити;

· розвивати творчі здібності та вміння викладати свої думки в письмовій формі;
· розвивати  дизайнерські, художні, організаторські, товариські якості;

· активізувати молодь у громадянській журналістиці;
· розвивати навички планування та роботи в команді.

Послідовність кроків у процесі створення шкільної газети:
1. Підготовчий етап: зібрання ініціативної групи; проведення занять та тренінгів; постановка проблеми (обговорення ситуації).
2. Ідеї для проекту.
3. Концепція газети (визначення мети, обговорення та прийняття концепції газети, її назви, рубрик, тематики матеріалів).
4. Формування редакції, розподіл обов’язків. 
5. Планування роботи, узгодження умов випуску газети з адміністрацією.
6. Створення та постійна робота прес-центру.
7. Випуск газети.
8. Організація навчань для членів редакції та юних журналістів. 
9. Моніторинг (відслідковування та корегування).
10. Презентація проекту “Шкільна газета”.
Очікувані результати:

· створено шкільну газету, де розміщені матеріали юних кореспондентів, в яких вони вільно висловлюють свої думки, своє ставлення до проблем, що їх хвилюють і, таким чином, реалізовують своє право на вільне висловлювання;

· учнівська молодь набула знань з громадянської освіти; оволоділа навичками співпраці з громадськими ЗМІ;
· учасники проекту набувають уміння роботи в команді, застосовують навички критичного мислення на практиці, а також вдало і нестандартно викладають свої думки в письмовій формі;
· учасники: представники шкільного самоврядування, юні кореспонденти, редактори класних стіннівок, волонтери.  
Рекомендації щодо створення шкільної газети
Підготовчий етап передбачає зібрання ініціативної групи 
Участь у плануванні якої-небудь значущої справи створює відповідну психологічну готовність до її подальшого виконання. Цю спільну діяльність можна здійснювати в рамках проведення учнівських зборів, які є вищою формою самоврядування, як на рівні класу, так і на рівні школи. Я. Корчак говорив: "Зібрати дітей, розжалобити або, навпаки, вилаяти їх і добитися потрібної тобі постанови – це не збори. Зібрати дітей, виголосити промову, розпалити їх і вибрати декількох, щоб вони узяли на себе зобов'язання і відповідальність, – це не збори. Зібрати дітей, сказати, що я не можу справитися, і нехай вони самі що-небудь придумають, щоб було краще, – це не збори. Галас, нетяма – голосують, лише б звільнитися, – це пародія на збори. Часті промови і часті збори з метою поставити або вирішити які-небудь животрепетні питання опошлюють цей спосіб виклику колективної реакції. Збори повинні мати діловий характер, зауваження дітей вислуховуватися уважно і чесно – ніякої фальші або натиску. Крім того, діти повинні навчитися вести збори. Адже радитися всім загалом нелегко". 

Тому ситуація обговорюється за “ круглим столом ” з теми „ Право дитини на вільне висловлювання ” або “Шкільні проблеми та шляхи їх вирішення ”, де вирішуються питання і проблеми, що хвилюють учнів, визначається напрям роботи, планування діяльності, аналізуються і підлягають рефлексії проведені заходи. І ще одна умова. В ході обговорень на зборах не потрібно примушувати всіх дітей до відкритого діалогу і голосування. 
Метою проведення зборів є вироблення і прийняття колективного рішення з виникаючих проблем, за визначенням видів діяльності дитячого колективу, виходячи з інтересів учнів. 

Доцільно провести заняття і розглянути питання про молодіжну пресу та значення громадянської журналістики. Важливою частиною цього етапу має стати проведення тренінгу „Формування команди ”, для проведення якого можна запросити шкільного психолога, а також провести рольову гру  „ Створення шкільної газети ” (якою ми уявляємо шкільну газету). 

Чим краще все буде організовано, тим більш успішнішою буде робота. Щоб видавати і поширювати газету насамперед потрібна відповідна та сильна команда.

 КОМАНДА  може складатися з: 
представників шкільного самоврядування;

редакторів класних стіннівок;

юних кореспондентів;

волонтерів (з декількох учнів одного чи різних класів, що мають бажання випускати газету) ;  
з усіх учнів одного класу та їхнього вчителя.
Дуже важливий чинник - чисельність команди. Група з 5-6 чоловік може цілком виконувати всю роботу, аж до продажу газети.  Якщо команда велика, то із самого початку необхідно розподілити функції і визначити спеціалізацію кожного члена групи в залежності від бажання і компетенції (редагування, ілюстрування, верстка, зовнішні зв'язки тощо). Кожну з функцій виконують як мінімум двоє, щоб виключити ризик можливих непорозумінь. Нарешті, не слід забувати про координацію діяльності, постійно пам'ятаючи про рівний ступінь важливості всіх функцій. Тільки тоді можна буде успішно досягти фінального етапу - розповсюдження газети. 

Крім постійного складу, у підготовці й випуску можуть брати участь й інші особи - як із самого навчального закладу, так і ззовні. Так виникає кореспондентська мережа: ті, хто здатні поставляти інформацію, надсилати ілюстрації, статті, тощо. Можна формувати різні рубрики.
         Ідея створення шкільної газети належить лідеру шкільної  самоврядування «Соняшник» Воробйовій Юлії. Тому виникла ситуація, яку обговорили за  “ круглим столом ” з теми „ Право дитини на вільне висловлювання. Метою проведення зборів було вироблення і прийняття колективного рішення з виникаючих проблем, за визначенням видів діяльності дитячого колективу, виходячи з інтересів учнів. Отже,  у нас сформована група старшокласників, що зацікавлені у створенні шкільної газети.   Розгортання проектної роботи щодо шкільної газети дало змогу створити демократичну атмосферу, залучити учнів до обговорення важливих для них проблем і до прийняття рішень. 

         Щоб видавати і поширювати газету насамперед потрібна відповідна та сильна команда. Основою цієї команди стали представники шкільного самоврядування: Нікітчук Олеся, Воробйова Юлія, Панчук Тетяна, Мукомолова Катерина Царук Олена, Поліщук Олександр, Ніколайчук Тетяна. Ця творча команда створила кореспондентську мережу, у якій, крім постійного складу редакції шкільної газети, у підготовці й випуску  брали участь й інші особи - як із самого навчального закладу, так і ззовні, також організували місце роботи шкільного прес-центру. Результатом творчої команди шкільного самоврядування стала шкільна газета «Передзвін», матеріали якої оформлюються на шкільному комп’ютері в додатку Microsoft Office  Publisher обсягом 5 сторінки, та роздруковується в декількох екземплярах, для розповсюдження.
2. Ідеї проекту. 
Зібрання ідей для газети (вісника) можна зробити методом інтелектуального (мозкового) штурму. Пропонуються ідеї щодо форми шкільної газети, її назви, змісту рубрик, роботи редакції тощо. Всі ідеї збираються, записуються, групуються за напрямками. 

3. Концепція газети. 
Отже, у вас з’явилася ідея – створити шкільну газету. Тут головне – ретельно продумати концепцію видання (місію, назву, рубрики, тематику матеріалів, читацьку аудиторія). А це означає, що у вашій газеті мають бути свіжі ідеї – нові засоби подання старих тем і нові теми, подані зі смаком. Поставте собі наступні питання: Що потрібно освітлювати в газеті? Як це слід робити? Яким чином газета зможе відповісти на запити своїх читачів?
Обмірковувати всі ці питання ви будете, звичайно ж, дружним редакторським колективом. Щоб газета справляла на читача приємне враження, у неї, наприклад, має бути: 

Назва газети – одне із самих головних завдань, від якої залежить не тільки тематика майбутнього видання, але і його доля. Назва несе в собі багато значеннєвого навантаження. 
Оригінальний і свіжий зміст. Перш за все, у вас повинно бути, що сказати цінного і нового. 

Самостійні погляди. Дуже важливі переконання газети, її позиція з того чи іншого питання.  

Звичайно, не бійтеся переймати досвід різних ідей в інших. Але при цьому пам’ятайте: практика копіювання інших шкільних газет для доброго видання неприпустима. Знайдіть свої специфічні форми інформаційної роботи. Газета має бути постачальником цікавої інформації, зі свіжим, оригінальним, несподіваним поглядом на тему. Приступаючи до створення газети, врахуйте характерну особливість шкільного видання – його щонайтісніший зв’язок з читачами. Газета є найближчою для учня виданням. Школярі повинні сприймати газету як свою, рідну, до якої завжди можна звернутися зі своїми проблемами. Успіх шкільної газети залежить саме від зв’язку з аудиторією. 
Якщо справа поставлена добре, то читачі із задоволенням будуть купувати кожен новий номер газети. Отже, треба друкувати те, що цікаво насамперед читачам. 
4. Формування редакції. 
Практична реалізація проекту починається із загальних зборів тих школярів, котрі проявили зацікавленість у виданні газети. Найважливішим принципом цих зборів є принцип самоорганізації, тобто, домінуюча стратегія: управління на основі створення умов для самоорганізації. 
Шкільна газета - продукт діяльності школярів! Вони разом з керівником, Мельник Валентиною Дмитрівною виконують всі види робіт: від пошуку матеріалу до поширення газети. 
Керівники проекту «Шкільна газета «Передзвін» Валентина Дмитрівна надає, ще  консультативну допомогу: організовує заняття в школі юнкорів, творчі звіти і конкурси юнкорів, юних літераторів, диспути і дискусії, екскурсії в місцеві редакції газет, огляди стінгазет.

Завдання керівника проекту створити умови для виявлення і формування "ініціативної групи" школярів. Це учні, котрі активно брали участь в обговоренні концепції газети, її назви і рубрик. Серед них обов'язково є кілька лідерів, між якими починається конкуренція. Дуже важливо утримати в первинному колективі усіх. Перша "версія" редакції складається стихійно, редактор вибирається з числа лідерів - тих, хто готовий взяти відповідальність і кому довіряє більшість, але з часом в процесі роботи устаткується основний склад редакції. 
Редакція – це всі, хто випускає одну газету: журналісти, фотокореспондент, дизайнер, верстальник та інші на чолі з редактором. Редактору при цьому необхідно бути хорошим організатором – йому належить об’єднати навколо газети багатьох учнів, юнкорів. Скільки повинно бути юнкорів? Це залежить від структури редакції. Можна побудувати роботу як у справжніх редакціях, організувати відділи: наприклад, відділ шкільного життя, відділ спорту, відділ інформації, відділ творчості тощо.
Редактор – найголовніша людина. Його основний обов’язок – будь-якими засобами зробити так, щоб газета виходила вчасно і її було цікаво читати. Редактор відповідає за все і всіх , продумує, які статті будуть у номері, редагує рукописи (оригінали), стежить за виконанням усіх робіт, за виходом кожного номера газети, вирішує всі важливі та суперечні питання. Найчастіше у школах редакційна колегія обирає на цю посаду вчителя, що зацікавлений у роботі учнівського проекту. 

 Юнкори – ті, хто збирає інформацію, обробляє її і пише в газету статті, інтерв’ю тощо. Зрозуміло, у кожного свої смаки і пристрасті, ми неоднаково розбираємося в різних речах. Тому один любить писати про спорт, інший – про екологічні проблеми, третій женеться за враженнями для подорожніх нотаток. 
Дизайнер – розробляє дизайн випуску, обкладинку газети, створює ілюстрації до текстів, розробляє нові стилі і варіанти оформлення газети тощо. Добре б йому працювати в графічних програмах Adobe Photoshop, Corel Draw і т. под.
 Фотокореспондент – той, кому замовляють фотоілюстрації до матеріалів і хто теж може писати власні матеріали. 
Верстальник – здійснює верстку газети, займається макетуванням видання та його випуском. 
Такий склад редакції може бути у вашому шкільному прес-центрі.  Але для ефективної роботи має бути забезпечена взаємозамінність членів редакції. В процесі вироблення правил роботи редакції приймають участь всі її учасники. І це доцільно зробити на першому засіданні.
Таким чином, існування шкільної газети залежить від трьох китів – від редакції і від головного редактора, а також від читача. Саме так – оскільки зміст газети цілком залежить від редакції, оскільки вони самі – частина того суспільства, для якого пишуть, читач тут важливий тим, що він чекає і читає цю газету – це дуже великий стимул для, звичайно ж, амбітних редакторів, а головний редактор – це вічний оптиміст, інколи фонтан ідей, а також суворий начальник – інакше періодика не вийде і нас втомляться чекати.
5. Планування роботи. 
Для того, щоб робота редакції була успішною та шкільна газета розвивалася, необхідно ретельно спланувати її діяльність. Планування необхідно розпочати з обговорення таких питань: якою має стати шкільна газета, що необхідно для того, щоб її випускати, що є і чого не вистачає; що ми вміємо робити і чому слід навчитися; обговорюються також імовірні загрози та можливості, які надає газета, перспективи її розвитку. Відповіді на ці запитання є початком стратегічного планування, на термін 2 - 3 років. 

        Стратегічний план складається з наступних розділів: місія газети; аналіз того, що вже було зроблено (якщо шкільна газета існує певний час); формування образу газети (якою вона має стати в майбутньому); аналіз сильних, слабких сторін та перешкод; стратегія діяльності, що спрямована на подолання перешкод тощо. Плануйте те, що ви в змозі виконати більше ніж на 50% і намагайтеся виконати на всі 100%. Але обов’язково проаналізуйте виконання стратегічного плану і внесіть корективи, якщо потрібно. Крім того вироблення і прийняття коротко строкових планів на місяць або півроку (із зазначенням строків реалізації та відповідальних), а також їх дотримання важливі для ефективної діяльності редакторської групи і успіху шкільної газети. На засіданні редакції приймаються плани й аналізується виконання попередніх. 

До обговорення, складання та прийняття планів роботи редакції шкільної газети важливо залучити всіх учасників. Це буде сприяти більш ретельному виконанню запланованих дій та ефективній роботі. На цьому етапі необхідно узгодити умови випуску газети з адміністрацією. 
6. Створення та постійна робота прес-центру.
Не дивлячись на зайнятість у школі та спортивних секціях, у кожного підлітка є вільний час. Багато дітей віддають його захопленню музиці, фотографуванню, спілкуванню, пробують свої сили в написанні статей для шкільної стінгазети. Як з’єднати інтереси школярів і підготовку до можливої майбутньої професії? Як знайти однодумців? Як активно включатися в шкільне життя? Один із варіантів вирішення цих питань – створення шкільного прес-центру, де випускатиметься друкарська шкільна газета.
Чим займається шкільний прес-центр? Перш за все, він об’єднує воєдино весь шкільний друк. І не просто об’єднує, а координує роботу, проводить обмін досвідом, організовує навчання юних кореспондентів. До прес-центру залучаються юні кореспонденти, редактори класних стіннівок, вчителі-консультанти, волонтери тощо. Також шкільний прес-центр проводить соціологічні опитування і дослідження серед учнів, батьків і педагогів. 

Прес-центр організовує заняття в школі юнкорів, творчі звіти і конкурси юнкорів, юних літераторів, диспути і дискусії, екскурсії в місцеві редакції газет, огляди стінгазет.

Прес-центр проводить летючки, прес-конференції і зустрічі з цікавими людьми за “круглим столом”, юнкорівські ігри та свята, консультації юнкорів, Школу молодіжного редактора.

Прес-центр відповідає за своєчасний випуск шкільної газети, пропаганду центральних й інших дитячих і підліткових друкарських видань.

Отже, організація роботи прес-центру необхідне для того, щоб підтримувати зв’язок з громадськістю, залучати до роботи в шкільній газеті юних кореспондентів, набути нових ідей та забезпечити прозорість в роботі редакції.

7. Випуск газети.

      Головна справа редакції – випуск шкільної газети. Створення шкільної газети – досить кропітка робота, яка передбачає здійснення певних етапів.

Етапи створення випуску шкільного віснику:

І. Підготовчий етап. 

Вивчення проблеми. Навчання  юних журналістів. Планування.

Дитина має право на вільне висловлювання, тобто “свободу шукати, одержувати та передавати інформацію та ідеї будь якого роду незалежно від кордонів в усній, письмовій чи друкованій формі, у формі творів мистецтва чи за допомогою інших засобів на вибір дитини" (Стаття 13 Конвенції ООН про права дитини).

 Від дорослих певною мірою залежить, чи зможуть діти реалізувати своє право на вільне висловлювання. Завдання полягає в тому, щоб навчити дітей вільно висловлювати свої думки, почуття, ідеї, погляди.

Існують певні труднощі в реалізації права дитини на вільне висловлювання, а саме:

часом у дітей виникають труднощі з тим, щоб сформулювати і висловити своє бачення проблеми або відношення до неї. Більше того діти іноді навіть не знають, що мають таке право;

вони не мають можливості донести свою точку зору чи своє відношення з певних проблем (важливих для дітей) до осіб, які впливають на прийняття рішення. Більше того, часто не існує механізмів, які б забезпечували дитині можливість вільно висловлюватись;

на практиці часто відсутнє систематичне вивчення владою (адміністрацією школи) точок зору чи пропозицій дітей з важливих питань, що їх стосуються, та не проводиться їх моніторинг. І, таким чином, спостерігається відчуження дітей від участі в прийнятті рішень. 

Враховуючи це, важливо вчити дітей чітко формулювати і висловлювати думки й відчуття, а також вони мають знати, що це їх невід'ємне право і мати внутрішню потребу висловлюватися. Завдання також полягає в тому, щоб навчити дітей вільно висловлювати свої погляди, сформувати механізм реалізації цього права, і здійснювати моніторинг, тобто постійне відслідковування його на практиці.

Розгортання проектної роботи щодо шкільної газети дає змогу створити демократичну атмосферу, залучити учнів до обговорення важливих для них проблем і до прийняття рішень.

Для ефективної роботи не тільки редакції, а й усіх, хто в тій чи іншій формі бере участь у випуску газети, дуже важливо відчути значимість колективного зусилля. Навчатися бути вільним - важка праця. Але в умовах колективного обговорення можливого майбутнього, школярі досить швидко і, головне, самостійно знаходять цікаві рішення. Саме така форма роботи редакції шкільної газети «Передзвін» зацікавила як дітей, так і вчителів
Зрозуміло, що без професійної підготовки діти, ініціатори шкільної газети, не зможуть створити свій проект на високому рівні.  В цьому їм допоможе педагог, що координує цей проект. Наприклад, створивши шкільну газету як гурток.  В залежності від поглядів керівника, газета може реалізуватися як засіб для публікації робіт літературного гуртка, як орган шкільного самоврядування і т. ін. Такі газети користуються популярністю у школярів (іноді й у батьків) і спеціальної допомоги ззовні не потребують.
Але керівник повинен розуміти, що гурток шкільної  газети - не як самоціль, а як спосіб створення таких умов спілкування (комунікативного простору), в яких школярі могли б вільно проявити свою активність і реалізувати свої найрізноманітніші творчі здібності: організаторські, літературні, публіцистичні, дизайнерські й т.ін. Принцип самоорганізації - основа діяльності керівника проекту в статусі зовнішньої організуючої сили. Усередині редакції діють майже "дорослі" закони функціонування організації: розподіл обов'язків, особиста відповідальність і т.ін.

Досвід взаємодії вчителя  з дитячим самоврядуванням у створенні шкільної газети “Передзвін" показує, як можна вирішувати проблеми шкільної преси. Керівник-педагог не тільки допомагає у створенні газети, але й організовує навчання юних журналістів під час занять гуртка. І основним лозунгом співпраці є: створення дитячого видавництва - центру: діти - автори, діти – видавці.
Важливим елементом у створенні умов для особистісного розвитку є формування ідеї спадкоємності. Коли випуск газети починає сприйматися як шкільна традиція і члени редакції беруть участь у підготовці нового покоління - проект вже не потребує зовнішньої підтримки.
Перше покоління редакції шкільної газети «Передзін» 2011-2012 років (Сосонюк Марина, Пляцко Тетяна, Рижук Діана, Шевчук Вікторія) не просто заснувала шкільну газету «Передзвін», а створили  умови для самореалізації особистості  шляхом вільного висловлювання для майбутніх поколінь редакції газети. Тому наступність їх думок уже прослідковується  у випусках газет другого покоління редакції шкільної газети «Передзвін» 2012-2013. Ця  творча група є діючою і сьогодні, але вони вже готують третє покоління редакції шкільної газети «Передзвін», передаючи досвід роботи редакційної команди.

Реалізація всіх перерахованих вище методів і засобів роботи автоматично веде до підвищення рівня професіоналізму. Особливо це стосується формування відповідального ставлення до своїх обов'язків і орієнтації газети на читача. Проте не варто забувати про те, що надзадача проекту полягає не в тому, щоб підготувати фахових журналістів, головне - створити умови для самореалізації особистості, у тому числі шляхом формування професіонального ставлення до своєї роботи. Для виконання даного завдання недостатньо сформувати у свідомості імператив професійності - потрібна практична підтримка. Особливо важливо забезпечити постійний ріст складності виконуваних завдань, розширення кола спілкування, обмін досвідом.
ІІ. Участь у громадських акціях.
Залучення школярів до громадянської журналістики буде сприяти формуванню їх громадянської культури. Юні громадські журналісти стають ініціаторами всебічного обговорення суспільно важливих проблем, що стосуються життя громади. До того ж юні кореспонденти, висвітлюючи події, стають активними їх учасниками, а це сприяє активізації шкільної молоді у житті шкільної та місцевої громади. Набутий досвід участі дає можливість в майбутньому бути більш активними громадянами, тобто брати участь в громадському житті на місцевому рівні і в житті суспільства в цілому. 

IІІ. Створення газетних матеріалів.

Яку газету ви збираєтеся випускати? Це найперше питання яке виникає у процесі роботи. Тому спочатку необхідно добре обміркувати: хто потенційний читач; які теми його цікавлять (краще зробити опитування серед дітей); яка частота друку (щотижня, раз на місяць чи раз на квартал) – і  прийти до спільної думки щодо проекту. 

Більшість шкільних газет містять як творчі роботи (розповіді, казки, вірші, малюнки тощо),так і тексти інформаційного змісту (про школу, про дозвілля тощо).

Частіше газета стає незамінним засобом для організації інформаційних потоків усередині школи, навчає проводити журналістські розслідування, організовувати зустрічі з різними людьми. Багато газет друкують інтерв'ю з директором школи, керівником господарської частини, вчителями, кухарями зі шкільної їдальні, батьками тощо.

ЖУРНАЛІСТСЬКІ ЖАНРИ І СТИЛІ
      В газеті різна інформація не може бути представлена однаково. При написанні статті в журналіста є вибір, що схематично зводиться до трьох основних типів подачі інформації: подавати матеріал стисло, узагальнено й об'єктивно; супроводжувати матеріал поясненнями; дати свою інтерпретацію, висловлюючи лише свою власну думку. Кожний з перерахованих типів подачі матеріалу може бути критерієм для розрізнення журналістських жанрів.

      Якщо інформація подається стисло й об'єктивно, то матеріал приймає вид інформаційного повідомлення, репортажу, чи звіту, можливо, інтерв'ю. 

     Якщо інформація супроводжується поясненнями, то мова йде про аналіз, коментар чи журналістське розслідування. 

     Якщо інформація буде супроводжуватися оцінками, то журналіст пише в залежності від ситуації, критичну статтю, редакційну статтю (її звичайно пише керівник газети, головний редактор), замітку (коротеньку статтю, в якій говориться про якусь актуальну подію, часто − в гумористичній формі) чи хроніку (статті в рубриці, що регулярно виходить). Її веде одна людина, чи, щонайменше, підписують тим самим іменем). Журналістський стиль походить з тієї ж ідеї, що і стиль рекламний: залучити й утримати увагу читача, наприклад, здивувати, розвеселити, розважити його. 

      Яка газета цікава?  Та, що відображає саму учнівську молодь,  її погляди, інтереси.
V. Обговорення матеріалів на засіданні редакції, з консультантом.
      Традиційно, редакція шкільної газети «Передзвін» організовує «летючки», де збирається весь колектив, обговорює газету та планує теми, які буде висвітлювати у наступному номері. 

V. Комп’ютерний набір матеріалів 

    Випуск газети, яким би способом її не друкували, - найголовніший момент усього процесу. Можливий будь-який формат: від стінної газети до кишенькових видань, однак, найбільш розповсюджений формат 21 х 29.7 см. 

    Але пам’ятайте: щоб газета легко читалася, необхідно ретельно продумати макет, тобто форму подачі статей і фотографій, їхнє взаємне розташування на сторінці.

     Шкільну газету «Передзвін» редакція створює в додатку Microsoft Office  Publisher.   Microsoft Publisher - добре зарекомендувала себе, настільна видавнича система початкового рівня - легка, зручна, якісна.

Створення  макету газети в додатку

Microsoft Office  Publisher
Відкриваємо Microsoft Publisher, ліворуч, у докері “Нова публікація”, вибираємо “Порожні публікації” і нажимаємо мишкою по “Чистому аркуші” праворуч у вікні макетів. Відкрився чистий аркуш. 
Установлюємо поля. Всі поля в чистій публікації мають розмір 2,5 см. У газеті обов'язково повинні бути присутнім колонтитули, тому верхнє й нижнє поля залишаємо як є; зовнішнє поле зробити 2 см, а внутрішнє - 1,5 см. 
Викликаємо опцію “Розташування” - “Напрямні розмітки”. Ставимо  галочку “Двохсторінковий майстер” і назви полів “ Ліве-Праве” змінюються на необхідні “ Зовнішнє-Внутрішнє”. Призначаємо необхідні розміри полів.
У газеті завжди є стовпці. “Напрямні сітки” дають можливість призначити їх тут. Для аркуша формату А4 вибрати 5 стовпців. У вкладці “Напрямні рядків” залишаємо число 1. У вікні перегляду видний результат. ОК. (Додаток 1а)
Тепер створюємо текстові блоки по стовпчиках  за допомогою інструмента “Напис” ліворуч на панелі інструментів. 
Додаємо сторінки: “Вставка” - “Сторінка”. Одержимо діалог вставки сторінок. Ставимо  “Число нових сторінок” - 3, “Після поточної”. У нижніх опціях відзначаємо галочкою “Скопіювати всі об'єкти на сторінці”. (Додаток 1б)
Для того, щоб макет газети був наочним, заходимо в команду “Вид” - “Дві сторінки”, тоді внутрішні сторінки газети будуть видні повним розворотом. (Додаток 2)
   Основа газети готова, необхідно зробити оформлення колонтитулів. У газеті колонтитули різні для лівої й правої сторінки.
Вибрати команду “Вид” - “Колонтитули”. 
Розглянемо  колонтитули

   На колонтитулі повинні бути назва газети, рік видання, номер, підзаголовок, номер сторінки.
Проводимо дві лінії — і для лівого, і для правого колонтитулів, виділяємо обидві, утримуючи клавішу Shift, викликаємо контекстне меню, нажимаючи правою кнопкою миші, й вибираємо команду “Згрупувати”. Вибираємо форму й товщину ліній через команду контекстного меню “Формат об'єкта” або на рядку текстового меню “Формат” - “Об'єкт” . Якщо лінії розташовані занадто близько до текстових блоків, необхідно їх підняти: виділити й вручну зрушити на необхідну величину нагору чи донизу. 

Далі виконуємо надписи. Якщо місця для них на колонтитулі мало, то можна розширити розмір поля колонтитула, зрушивши середні маркери колонтитулів нагору чи донизу.

Щоб звернути увагу читачів на інформацію, що написана в газеті, потрібно оформити заголовок так, щоб він впадав в око. Заголовок повинен бути видний відразу і якнайкраще. 

Малюємо великий довгий прямокутник і призначаємо йому білий контур і білий колір заповнення. Цим прямокутником закриваємо весь верхній колонтитул. 

Тепер копіюємо прямокутник у буфер і знову вставляємо його, закривши весь нижній колонтитул. 

Далі вибираємо основу під заголовок, вона може бути різною, на ваш розсуд,   -  малюємо потрібну фігуру, зафарбовуємо кольором, визначаємо, яка буде лінія, при необхідності змінюємо форму. 

Потім необхідним шрифтом написати заголовок газети. 
Вставляємо в  поле заголовка логотип. 
Макет газети готовий, тепер на його основі можна верстати номери газети.

     Для того, щоб газета мала привабливий вигляд, варто використовувати різноманітні фони та способи заливки. Фон для сторінки можна задати за допомогою меню Формат – Фон або  встановити фоном власний малюнок, збережений на  диску. 

Дизайн статті 

В залежності від змісту статті оформлюється заголовок: може бути помітний заголовок, або, навпаки, зовсім нейтральний, ділового стилю.  Блок, де розташований заголовок, можна підфарбувати або виділити рамкою. Краще писати заголовок в окремому текстовому блоці. 

Текст, зазвичай, розподіляють на декілька блоків, тому краще встановити зв'язок між текстовими блоками, для того, щоб текст перетікав з одного блоку в інший, вибравши на панелі керування кнопку “Створити зв'язок з написом”. 
Вставка малюнка відбувається  двома способами: з меню “Вставка” або на панелі інструментів кнопкою “Малюнок”. 

Вихідні дані містять ім'я головного редактора, склад редакції, номер ліцензії, засновники, спонсори, інші особи, які мають відношення до газети. Потім - тираж, адреса редакції, телефони, факси, можливо, адреса електронної пошти.

Також можна скористатися шаблонами для створення публікацій – макетами: Файл – Нова публікація – Почати з макета. У розділі Публікації для друку обрати Бюлетені. В основному вікні програми відкриються макети, які задовольнять будь-який смак користувача. (Додаток 3)
  VІ. Редагування матеріалів.
    Необхідно забезпечити максимум свободи вибору всім тим, хто приймає участь у створенні газети. Цензури принципово не може бути! Школяр має рівні права з фаховим журналістом: можна все, що не заборонено законом. Завдання керівника проекту - усіляко сприяти розумінню прямої залежності між свободою і відповідальністю. Тільки з'явиться ідея "не безпечної" публікації, керівник зобов'язаний максимально об'єктивно і нейтрально проінформувати про можливі наслідки. Рішення і відповідальність залишається за автором і редакцією.

VІІ. Друк.
    Кількість екземплярів буде залежати від потенційного кола читачів, а також від зусиль щодо рекламування газети. Підраховуючи обсяг тиражу, не забудьте, що: 

деяку кількість номерів розрахувати як подарунки або для безкоштовного поширення;

кілька екземплярів кожного номера корисно залишити для архіву; надалі це дозволить простежити еволюцію газети, її історію. 

     Друкувати газети можна на шкільному комп’ютері, але діти  надають перевагу друкованій газеті у видавництві. Тому тут потрібна допомога дорослих в організації високого рівня друку газети у типографії.
Але є ще інша можливість створення газети. Для багатьох навчальних закладів такою газетою є власна Інтернет (http://peredzvin-nvk.at.ua/) сторінка з усіма новинами. Це дає можливість не лише розповісти про себе, а й знайти друзів, однодумців, зав'язати довготривалі зв'язки і стати партнерами у спільних справах. Достатньо вийти в Інтернет і можна “погортати” сторінки таких видань. Але випуск такої газети суттєво відрізняється від друкованої газети, так як все залежить від можливостей Інтернету.

VІІІ. Розповсюдження.
      І от газета "вийшла". А чи була точно визначена ціна для продажу? Чи будуть покриті витрати на видання? Але встановлюючи ціну, пам’ятайте: ціна для продажу повинна відповідати фінансовим можливостям читачів; якщо вона буде надто велика, ви ризикуєте відштовхнути покупців. Непогана річ - підписка на вашу газету; але перш ніж організувати її, треба бути впевненим у тому, що ви зможете витримати ритм і належну якість видання. У цьому випадку необхідне добре організоване адміністративне керування і бухгалтерський облік. 

Маркетинг (вивчення потреб читачів та суспільної думки).
    Газета не може існувати без читачів. Робота редакції повинна вибудовуватися навколо головної задачі: залучити та втримати максимально більшу аудиторію. Для цього потрібно постійно відслідковувати потреби читачів та суспільну думку.

Презентація проекту. 
      Презентація проекту проводиться в різних формах: презентація шкільній громаді, висвітлення в газеті, вона також може бути підготовлена як окремий проект редакції шкільної газети. 

Висновки
    Аналіз сильних та слабких сторін, труднощів. Обговорення результатів роботи, можливих майбутніх проектів.

Підбивши невеличкі підсумки роботи можна виділити такі результати:

сформована група старшокласників, які зацікавлені у створенні шкільної газети; (10 учнів)

створено шкільну газету де розміщені матеріали юних кореспондентів, в яких вони вільно висловлюють свої думки, своє ставлення до проблем що їх хвилюють, проводять своє власне інтерв'ю з учнями та педагогами школи і, таким чином, реалізовують своє право на вільне висловлювання; (70 % учнів, подають свої роботи до шкільної газети)

учнівська молодь набула знань з громадянської освіти; 

учні 10 та 11 класу на 20 % покращили свою успішність з таких предметів як: інформатика, українська мова, історія України.

оволоділи навичками співпраці з громадськими ЗМІ;

учасники проекту набули уміння роботи в команді, застосовуючи навички критичного мислення на практиці;

створено сайт «Шкільне життя», в якому висвітлюються усі найкращі моменти, які відбуваються у нашому закладі, розміщуються роботи учнів (власні вірші, розповіді, твори, казки)

        Шкільна  газета для учнів – це величезний стимул для саморозвитку і самоорганізації. Тут вирішується такі питання, як професійна орієнтація – і це не обов’язково журналістика, тут розвивається і культура мови, і творча уява, розвиток почуття часу та відповідальності, виробляється володіння новими технологіями, досвід роботи з різними джерелами інформації. Таким чином газета допомагає становленню особистості дитини – вільної, мислячої, толерантної. Це такий вид роботи, у якому неможливо керівникам проекту працювати в півсили. 
       Бажаю тим, хто створить свою шкільну газету і візьметься за працю журналіста, відчути насолоду від спілкування зі своїми читачами.

Додатки

Додаток 1а
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Додаток 1б
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Додаток2
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Додаток 3
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Додаток 4

Цікаві теми та форми  матеріалів шкільної  газети «Передзвін»
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Веселий Трамвайчик 

Частина І

Жив колись Веселий Трамвайчик. Було в нього багато друзів. Всі його друзі та він жили у місті на ім’я "Car's". А ще в них був злий товариш, якого звали  Злюка. Він жив у містечку, яке сам назвав "Місце Злюки". Вони його дуже не любили, а він їх.

Одного ранку Трамвайчик прокинувся і одразу поїхав до свого друга, якого звали Прекрасний Краник. Коли у когось щось поламається, то Прекрасний Краник усе полагодить. Веселий Трамвайчик привітався, трохи потеревенив з Краником, та поїхав везти лісових мешканців у школу - Школярі були веселі і любили співати пісні по дорозі, а Веселий Трамвайчик завжди їм підспівував: 

У вересневий світлий день,

Ми прийшли до школи. 

Школа радо зустріла нас ,

Нам дала просторий клас...

І так щодня. Назва міста, де жили машини, була написана на високій горі. 

Одного сонячного дня Злюка виліз на гору і переплутав букви, замість "Car's" поставив "ra'sC". У місті почався безлад. Усі машини почали їздити задом. Веселий Трамвайчик був дуже здивований, і він поїхав до їжачка, який усе знав.  Їжачок подивився у телескоп на гору, та побачив те, що зробив Злюка. Він послав Трамвайчика, щоб він поставив букви у правильному порядку. Веселий Трамвайчик поїхав на гору. Там він почав ставити літери у правильному порядку. Спочатку він букву "С" переніс на початок, а потім кожну літеру у своїй послідовності. Коли він повернувся у місто, то побачив, що усі його друзі їздили передом, а Злюка був розлючений,бо його план не запрацював!

Далі буде…..
Петров Владислав, 4 клас
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ПРИГОДИ  ВЕСЕЛОГО ТРАМВАЙЧИКА

Частина ІІ

     Це сталося одного разу, коли Веселий Трамвайчик та його друг, якого звали - Розумник Тракторець, їхали через базар. Проїджаючи понад палатку їжачка, вони помітили, що він продає кокоси, а на палатці написав «кокоз». Тоді Тракторець каже:

   Я думаю, що слово кокос пишеться у кінці з буквою " с", а не " з "

Так, ти маєш рацію - відповів Трамвайчик. Я бачу ти добре знаєш правопис. Я чув що у нашому місті проходить конкурс з правопису. Чи не хотів би ти прийняти участь у цьому конкурсі, адже сьогодні останній день запису,

Тракторець погодився. І вони поїхали на конкурс, щоб записати Тракторця. У Трактора був капелюх, якого він дуже любив. Йому в ньому завжди щастило, і він вирішив, що обов'язково одягне його на конкурс. На другий день Розумник Тракторець, поснідавши і одягнувши свій щасливий капелюх, одразу поїхав до Трамвайчика, щоб їхати на конкурс. Тракторець так поспішав, що не помітив, як загубив капелюх. Коли починався конкурс, то Веселий Трамвайчик та Розумник Тракторець побачили, що капелюх зник. Трамвайчик бачив, як Тракторець розчарувався, що не мас капелюха і почав програвати. Тоді Трамвай вирішив купити такий самий капелюх. Він щосили помчав до магазину. Зайшовши у нього, він дуже зрадів. Саме такий  капелюх, як у Тракторця лежав на прилавку між шапками та шарфами. Схопивши капелюха він швидко заплатив гроші і помчав на конкурс.

  - Тракторцю! Держи! - вигукнув Трамвайчик і кинув йому капелюх.

  - Ти знайшов! - усміхнено зловив Трактор капелюха.

    Тракторець був настільки радий, що самі складні завдання здавалися йому легкими. Він був впевнений, що саме його капелюх йому допомагає. По закінченню конкурсу Тракторець зайняв перше місце, і отримав у винагороду 100 літрів пального. Він вирішив, що свій приз віддасть для друга, бо саме завдяки йому він виграв конкурс.

- Дякую тобі, Трамвайчику, я без тебе ніяк не виграв би конкурс, бо без мого капелюха це було б неможливо. Без нього мені просто не щастить.

- Ні, ти помиляєшся! - відповів Трамвай.-  Адже, це не твій капелюх виграв конкурс, а ти сам!

- Та як це може бути?- здивовано відповів Тракторець.

- Це не твій капелюх. Цей капелюх я купив у магазині, щоб тобі надати впевненості, і це спрацювало!

- Ти найкращий друг! - усміхнено відповів Тракторець.

Й щасливі та радісні друзі поїхали додому!
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"Що означає бути сучасним" Шевчук Вікторія, 11 клас

Змінюється час, змінюється світ, змінюємося ми. Кожного дня ми чекаємо майбутнього, а коли воно наступає, знову його чекаємо. З кожним днем ми намагаємося «догнати» розвиток суспільства, ми намагаємося стати сучасними, удосконалити себе. Розвиток нових технологій вимагає від нас глибоких знань, - ми повинні іти у ногу з часом.

Сучасна людина… Яка вона? Не обов’язково одягнена в модний одяг з ніг до голови, не обов’язково має круте авто, квартиру, надсучасний телефон. Бути сучасним – це бути розвиненим. Звичайно, зовнішній вигляд має значення, але вміння людини чітко і лаконічно вести розмову теж дуже важливе. Важливі знання, аби співрозмовник не думав, що має справу з «пустою» людиною. Кажуть, що «сучасна – людина це стан душі мислення». Знання досягають лише наполегливою працею і важкою роботою над собою.

Дуже часто молоді люди путають поняття «модно» і «сучасно». Що ж, я можу пояснити яка між цим різниця. Багато моїх однолітків вважають, що «модно» - це мати завжди дорогий і розкішний вигляд; мати дорогі речі, наприклад телефон, аксесуари; слухати «круту» музику, тощо. Я вважаю, що мода – це лише зовнішній вигляд, але як істоті розумній, людині, тим паче  сучасній, повинне бути властива багатогранність, всебічно розвиненість.

Отож, ніколи не путайте моду з сучасністю, крокуйте у ногу з часом, прагніть відкрити для себе щось нове, але не забувайте, що ви – Люди!
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