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У духовному і політичному житті кожного народу є події й роки, які назавжди входять в його історію, свідомість, визначають характер буття, місце і роль у світових цивілізаційних процесах. В історії України чимало подій, що перед усім світом продемонстрували прагнення українського народу до вільного, щасливого, заможного життя. Як свідчить історія, із тисяч народів і народностей світу лише 200 виросли в нації - створили свої держави й домоглися визнання світової спільноти, серед них - Україна.

Українська держава зможе розвиватися далі лише за умови, що вона буде знати своє минуле і при цьому пам’ятати, що саме історична свідомість є вищою духовною цінністю будь-якої нації. 
Події останніх років, коли Україна ціною життя Героїв Небесної Сотні, зусиллями українських військових, добровольців, волонтерів відстоює свободу і територіальну цілісність, дають підстави стверджувати, що переважна більшість громадян України, серед яких є і діти, і молодь, виявили високу патріотичну свідомість та міцну громадянську позицію. Тому одним із найважливіших завдань педагогів є продовження роботи з формування у дітей та молоді громадянських якостей, розуміння приналежності до Українського народу. 
Особливого значення в системі патріотичного виховання учнів у навчальних закладах області приділяється проведенню Першого уроку, який за змістом та формами роботи є уроком громадянського становлення особистості.
На виконання Указу Президента України «Про відзначення 25-ї річниці незалежності України» від 3 грудня 2015 року № 675 пропонуємо перший урок у навчальних закладах області провести на тему: «Щоб у серці жила Батьківщина: до 25-річчя незалежності України».
Перший урок має стати стартом до подальшої роботи з об’єднання учнів, педагогів, батьків довкола спільної цінності - територіальної цілісності держави, згуртованості суспільства, розв’язання проблем шляхом діалогу, пошуку загальнонаціонального консенсусу. Важливо донести до учнів, що наявність у людей різних поглядів з тих чи інших питань є природнім станом громадянського суспільства. При цьому непорушними є державний суверенітет, незалежність, територіальна цілісність і демократичні засади державного устрою.
Мета Першого уроку - формування у школярів громадянської героїко-патріотичної активної позиції шляхом вивчення історії держави, її національних і культурних традицій, поваги до Законів України, усвідомлення морально-правових норм та загальнолюдських цінностей суспільства.
Змістовному розкриттю теми уроку сприятимуть запрошені представники державної влади, громадськості і творчої інтелігенції, учасники історичних подій, знавці і шанувальники історії рідного краю.

Проведення єдиного уроку є перш за все стартовою можливістю формування в учнів почуття патріотизму,  розкриття історичного значення проголошення незалежності України.

При виборі форм, місця, методів проведення уроку треба враховувати кількість учнів, тип навчального закладу тощо.

Урок може бути проведений для окремого класу, паралелі класів чи всієї школи.

Важливо, акцентувати увагу учнів на державотворчих процесах початку 90-х рр. ХХ ст. Урок доцільно провести у формі інтеракції гри-мандрівки, уявної подорожі, бесіди, з використанням матеріалів українського народознавства, художніх творів, віршів про рідну землю. 

Під час проведення Першого уроку вчитель має домогтися усвідомлення учнями спільності інтересів  усіх етносів українського народу в розбудові України, міжнаціональної толерантності, необхідності розвитку духовної, фізичної досконалості, формування  моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної культури тощо.
Форми і методи проведення Першого уроку можуть бути різноманітними і мають стати творчим доробком кожного педагога. Глибоке та усвідомлене сприйняття змісту уроку підсилиться відповідним оформленням класної кімнати (зали). Зокрема,  це має бути державна символіка України – Прапор, Герб, Гімн; географічні карти України, Хмельницької області; регіону, народна символіка, вишитий рушник; кетяги калини, портрети видатних українців та відомих людей рідного краю;виставка художніх творів патріотичного спрямування; світлини пам’ятних місць рідного краю.
Моделюючи структуру та зміст Першого уроку в початковій школі, необхідно спиратись на здобуті дитиною морально-духовні знання, навички  у дошкільному закладі та в процесі родинного виховання. Основний зміст Першого уроку для молодших школярів доцільно спрямувати на соціалізацію особистості, набуття нею громадянських якостей, дотримання соціальних норм і правил. При цьому важливо формувати здатність дитини пізнавати себе як члена сім’ї, родини; дитячої спільноти; як учня; жителя міста чи села; виховувати в неї любов до рідного дому, краю,  жителів вулиці, своєї країни, її природи, рідного слова, побуту, традицій. У ході проведення уроку для цієї вікової групи радимо використовувати художні твори для читання та драматизації, різноманітні тексти виховного і повчального змісту. Їх аналіз та обговорення сприяє вихованню в молодших школярів любові до рідного краю і своєї Батьківщини, поваги до національних традицій і символів українського народу, формуванню почуття гордості за відомих людей України, турботливого ставлення до цінностей і надбань нашої країни. 

Учнів середньої ланки варто знайомити з історією тих подій через історію їхніх родин. З ними доцільно буде обговорити такі питання, як: проголошення незалежності України в долі моєї родини; пам’ять про події, що передували проголошенню незалежності України. Бажано, щоб розповіді вчителя, учнів були доповнені свідченнями очевидців чи родинними спогадами.

Враховуючи вікові особливості учнів основної школи, у роботі з ними доцільно використовувати такі форми роботи: година спілкування, зустріч, відверта розмова, гра-експрес, родинна вітальня, колективна творча справа (жива газета, свято-презентація, усний журнал), проект, гра-анкета, колаж, пошукова гра, акція (милосердя, благодійна), інтелектуальна гра тощо.
Моделюючи зміст уроку для учнів старших класів необхідно закцентувати увагу  на питанні відновлення історичної пам’яті, ознайомивши учнів з тривалими державницькими традиціями України через висвітлення історії Київської Русі, Великого князівства Литовського, Війська Запорозького, Гетьманщини, Української Народної Республіки, Гетьманату Павла Скоропадського, Західноукраїнської Народної Республіки, Карпатської України та інших українських визвольних проектів.
Для учнів старшої школи перший урок може бути проведений у формах: відкритої трибуни, діалогу, полілогу, диспуту, дебатів, брифінгу, відвертої розмови, брейн-рингу, благодійної акції та флешмобу, прес-шоу, теле-рев’ю, круглого столу, прес-конференції, фоторепортажу, інтернет-форуму патріотичного спрямування.

На уроці також мають бути використані інтерактивні технології, мультимедійні презентації, фотосюжети, відеоролики, театралізації, ігрові форми роботи, а також доцільно учням запропонувати розвивальні завдання, дискусійні запитання, практичні вправи, складання сінквейнів.

На уроці у 9 -11 класах класним керівникам необхідно ґрунтовно опрацювати терміни «патріотизм», «нація», домогтися зрозуміння їх сутності учнями, звернути увагу на те, що патріотизм проявляється не тільки в надзвичайних ситуаціях, а це є стан людини, який означується виконанням громадянського обов’язку перед собою, батьківщиною, суспільством у повсякденному житті.
 Висвітлюючи сторінки історії, варто звернути увагу учнів, що українці-нащадки козаків. А Запорізька Січ була і залишається нині синонімом свободи, незалежності, людської й національної гідності. 
З метою поглиблення знань учнів з історико-культурної спадщини країни, її політичного та соціального розвитку радимо використовувати, на вибір учителя, віртуальні екскурсії музеями України, зокрема:

· Національний музей історії України (3D-тур).

http://www.nmiu.com.ua/3D/hmuseum_1.swf

· Олександрійський музей миру.

http://uk.wikipedia.org/wiki/Олександрійський_музей_миру

· Музей Писанкового Розпису.

http://hutsul.museum/pysanka/exposition/virtual/

· Музей національної архітектури та побуту «Пирогово».

http://museum-pyrogovo-kyiv.virtual.ua/?page=3D_tour

· Коломийський музей народного мистецтва Гуцульщини та Покуття.

http://hutsul.museum/exposition/virtual/

· Історико-археологічний музей «Прадавня Аратта – Україна» в с. Трипілля.

http://incognita.day.kiev.ua/museums/trypillia

· Віртуальна екскурсія Музеєм археології в Батурині.

http://incognita.day.kiev.ua/museums/baturyn/

· Віртуальна екскурсія Національним військово-історичним музеєм України.

http://incognita.day.kiev.ua/museums/military/

· Музей історії запорозького козацтва.

http://www.ostrov-hortica.org.ua/

· Музей гетьманства.

http://incognita.day.kiev.ua/museums/hetmanstva/museum.swf

· Музей М.С. Грушевського.

http://museum3dtours.com/php/point.php?parent=point&idm=7&l=ua

· Віртуальна екскурсія Острозьким замком.

http://incognita.day.kiev.ua/museums/ostrohcastle/

· Віртуальна екскурсія заповідником «Поле Полтавської битви».

http://incognita.day.kiev.ua/museums/poltbattle/

· Віртуальна екскурсія літературно-меморіальним музеєм Григорія Сковороди.

http://incognita.day.kiev.ua/museums/skovorodynivka/

· Віртуальна екскурсія Цитаделлю Батуринської фортеці.

· http://incognita.day.kiev.ua/museums/tsytadel/ 
· Державний історико-культурний заповідник “Межибіж”

e-mail:mezhybizh@ukr.net, 3 D екскурсія

· Державний історико-культурний заповідник “Самчики”

e-mail:parzym@meta.ua, 3 D екскурсія

· Хмельницький обласний краєзнавчий музей

e-mail:kzkkhmus@gmail.com, 3 D екскурсія

· Хмельницький обласний літературний музей
e-mail: litmuzx@ukr.net,  3 D екскурсія

· Кам’янець-Подільський історичний музей-заповідник

e-mail: museum.kp@gmail.com, 3 D екскурсія
·   Хмельницький музей-студія фотомистецтва

e-mail: photomuzeum@gmail.com, 3 D екскурсія

Особливого значення набуває ознайомлення учнів з історією героїчної боротьби українського народу за державну незалежність протягом свого історичного шляху, зокрема у ХХ-ХХІ століттях це ОУН, УПА, дисидентський рух, студентська Революція на граніті, Помаранчева революція, Революція Гідності, бойові дії на Сході України. У ході проведення Першого уроку доцільно приділити увагу революційним змінам, що відбулись у листопаді 2013 р. - березні 2014 р. та продемонстрували готовність молодого покоління відстоювати національні цінності, українську державність, орієнтацію на фундаментальні орієнтири світової цивілізації. Події, які переживає народ України упродовж 2013-2016 рр., ще раз засвідчили, що проголошена 24 серпня 1991 р. державна незалежність потребує постійного захисту, глибокого розуміння та оцінки того, що відбувається навколо нас. Тому на урок рекомендуємо запросити учасників бойових дій на Сході країни, представників волонтерських організацій, учасників Революції Гідності, членів сімей Героїв Небесної Сотні та полеглих бійців АТО. Прикладами  високого патріотизму мають бути мужність українських військових та добровольців, їх вірність Присязі українському народові, готовність віддати життя за мир і спокій в Україні, а також героїзм простих українців, які виявляють  свою громадянську позицію. Логічним продовженням теми захисту прав людини, єдності народу України, цілісності її території, мужності і героїзму в ім’я свободи і незалежності буде демонстрація та обговорення документально-публіцистичних фільмів та тематичних відеороликів, присвячених Революції Гідності, Героям Небесної Сотні, бойовим діям на Сході країни. 
Рекомендуємо керівникам загальноосвітніх навчальних закладів організувати тематичні експозиції, виставки з використанням ілюстративно-документальних матеріалів щодо здобуття й утвердження незалежності, виставки художніх творів і творів мистецтва, присвячених видатним сторінкам історії України, досягнень у суспільно-гуманітарній, природничо-математичній, військово-технічній, медичній галузях сучасної української науки, фізичної культури і спорту тощо.

Інформацію щодо проведення Першого уроку, присвяченого відзначенню 25-ї річниці незалежності України, рекомендуємо розмістити на шпальтах освітянських видань, на сайтах навчальних закладів.
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Історична довідка
Електронний ресурс:

https://uk.wikipedia.org/wiki/Історія України 
Уперше в ХХ столітті незалежність України була проголошена 22 січня 1918 року IV Універсалом Української Центральної Ради. Держава проіснувала 3 роки. Це був час безперервної боротьби за її збереження. Вже тоді Україна мала всі ознаки держави: територію, окреслену кордонами, герб, військо, грошову систему, мову, налагоджені дипломатичні відносини з іншими державами.
Через рік - 22 січня 1919 року - відбулася не менш вагома подія - об’єднання Української Народної Республіки (УНР) і Західно-Української Народної Республіки (ЗУНР) в одну державу. Об’єднання УНР і ЗУНР продемонструвало можливість цивілізованого демократичного збирання територій в єдину суверенну державу.
Через низку зовнішніх (війна на кілька фронтів) та внутрішніх (неготовність політичної еліти) причин ця державність була нетривалою. Проте сам факт існування незалежної соборної держави відіграв вирішальну роль у подальшому розвитку українського визвольного руху. Його учасники протягом наступних десятиліть боролися зі зброєю в руках чи ненасильницькими методами за відродження Української самостійної соборної держави.
Знову українська держава постала 15 березня 1939 року. Коли проголошували незалежність Карпатської України з трибуни Сойму звучали такі слова: «Наша Земля стає вільною, незалежною та проголошує перед цілим світом, що вона була, є й хоче бути УКРАЇНСЬКА. І коли б навіть нашій молодій Державі не суджено було довго жити, то наш Край залишиться вже назавжди УКРАЇНСЬКИЙ, бо нема такої сили, яка могла б знищити душу, сильну волю нашого українського народу».
Державу довелося відстоювати у боротьбі із союзником німецьких нацистів - авторитарною Угорщиною. У результаті боїв утрати січовиків становили до 1,5 тис. осіб убитими, пораненими та полоненими. Ще 4,5 тис. патріотів стали жертвами угорського терору після поразки Карпатської України. 16 березня 1939 року ворог зумів захопити столицю – Хуст. А вже 18 березня угорськими військами була окупована більша частина території Карпатської України. Однак, у гірських районах Карпатської України загони Карпатської Січі продовжували боротьбу з угорськими регулярними частинами до кінця травня 1939 року.
Таким чином, у 1939 році українці на Закарпатті першими у міжвоєнній Європі зі зброєю в руках стали на захист своєї свободи проти союзників Німеччини. Історія Карпатської України стала однією зі сторінок боротьби українців за встановлення української державності.
30 червня 1941 року у Львові Організація українських націоналістів (ОУН(б)) проголосила Акт відновлення Української Держави. Цей процес охопив всю територію західних областей, Житомирську та західні райони Київської області, де представники ОУН (похідні групи) проголошували Акт на велелюдних зборах. У відповідь нацисти масово арештовують українських патріотів. Зважаючи на це, ОУН переходить у підпілля і розпочинає антинацистський руху опору, а вже в кінці 1942 року створюється Українська повстанська армія.
Ще десять років після поразки Третього Рейху і закінчення Другої світової війні УПА виборювала незалежність України у протистоянні з комуністичним тоталітарним режимом.
Наміри мати власну державу роками визрівали у творчості шістдесятників, у правозахисному й дисидентському рухах, у прагненнях мільйонів українців. А вже наприкінці 1980-х – початку 1990-х років стрімко розвивався масовий національно-демократичний рух, на який суттєво вплинула, зокрема, аварія на Чорнобильській АЕС. Трагедія стала чинником активізації національного руху та відцентрових бажань політичних сил.
В умовах політичних реформ у СРСР – лібералізації суспільного життя – у березні 1990 року відбулися вибори до Верховної Ради УРСР і місцевих рад. Значного успіху на цих виборах досяг Демократичний блок. Опозиційним до комуністичного керівництва силам вдалося провести своїх представників і до місцевих рад. Таким чином, за підсумками виборів 1990 року Україна вперше отримала бодай частково демократично обраний парламент і місцеві ради. Ідея незалежності України зазвучала в стінах законодавчого органу на повний голос. 16 липня 1990 року її оформлено в перший законодавчий акт – Декларацію про державний  суверенітет України.   
Спроба у Москві 19 серпня 1991 року «оновити» Радянський Союз у сталінських традиціях стала поштовхом до розгортання національно-демократичного руху за незалежність у більшості республік СРСР. Українці збиралися на масові мітинги з вимогою виходу зі складу СРСР.
24 серпня 1991 року на позачерговому засіданні Верховна Рада УРСР ухвалила Акт проголошення незалежності України, зазначивши у ньому, що продовжується тисячолітня традиція державотворення в Україні, яка має право на самовизначення, передбачене Статутом ООН та іншими міжнародно-правовими документами.
1 грудня 1991 року на Всеукраїнському референдумі українці підтвердили прагнення жити в незалежній державі, зробивши її незворотнім фактом історії. 90,32 % виборців ствердно відповіли на питання в бюлетені «Чи підтверджуєте Ви Акт проголошення незалежності України?». У Криму ідею незалежності України підтримали 54,19 % виборців, у Донецькій області – 83,90 % і 83,86 % – у Луганській. Референдум засвідчив, що джерелом української державності є воля народу, він став запобіжником щодо спроб реанімації СРСР у формі Договору про Союз суверенних держав.
